

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

B I. kiadás 1952. október 27. 18 óra 20 perc

Készül az első új kísérleti frontfejtőgép a Duclos Bányagépgyárban
i Mu/SzE/Fd SB VE 4 plusz 6

A Duclos Bányagépgyár dolgozói nemcsak határidő előtt gyártott bányavitrálakkal, kaparókkal, hanem újfajta bányagépek készítésével is segítik a bányászok munkáját.

A gyár kollektívája október első napjaiban a Bányagépalkalmazási Kísérleti és Kutató Intézet rajzai alapján újfajta kísérleti szénfejtőgép első mintadarabjának elkészítéséhez kuznyák kezdett. Az újfajta szénfejtőgépet elővájásokon kívül frontfejtéseken is lehet használni. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére a dolgozók megfogadták, hogy az első új kísérleti frontfejtőgép első mintadarabját október végéig elkészítik.

brigádok már arról adhatnak szót, hogy a gép elkészítésén dolgozó újfajta szénfejtőgépet. /MTI/ a műszaki vezetők segítségével

Készül "A kommunizmus útján" című kiállítás

t. AE/B/Fd M VE 4 plusz 4

Serény munka folyik a Műcsarnok terein: készül "A kommunizmus útján" című kiállítás, amelynek november 7-én nyitnak meg. A képek nagyrésze már elkészült. Az első tereben a V.I. Leninről elnevezett Volga-Don csatorna építkezéséről, a kész csatorna működéséről látunk reprezentatív képanyagot. A tereben az ötéves terv készülő nagy alkotásait: a kujbisevi vízierőművet és a turkóni főcsatorna építkezését mutatják be impozáns kivitelű modellek.

Befejezéshez közelodik az ötödik ötéves terv alkotásait bemutató dokumentációs anyag összeállítása. Egy másik tereben az urali gyárak, a kuznyecki bányák hatalmas fejlettségű technikai felszereléséről láthatunk érdekes dokumentumokat. Igen ötletes és szép lesz a körtér rendezése. Itt egy szobát rendeznek be, amelynek ablakából a látogató a moszkvai Vörös-teret látja maga előtt. Külön tereben mutatják be a Szovjetunió és a népi demokráciák testvéri együttműködéséről szóló dokumentumokat. Az utolsó tereben kiállított képek, modellek arról a segítségről beszélnek, amit a szovjet nép nyújt népünk építőmunkájához. /MTI/

Ko

M A G Y A R K Ö Z L Ö N Y

B 2. kiadás 1952. október 27.

6 óra 15 perc

Bredányes kísérletek új műtrágyával

i KE/hó/Fd Ká Mi VE 4 plusz 5

A felenelt 3 éves törvény előírja, hogy a talajerő pótlására az eddiginél több műtrágyát kell juttatni mezőgazdaságunknak: az egy hektáros holdra jutó műtrágya mennyiségét az állami gazdaságokban az 1949 évi 101,5 kilóról 1954-re 156 kilóra, országos átlagban pedig 12 kilóról 73-ra kell emelni.

Kutatóink bredányesen dolgoznak a műtrágyázás még függőben lévő kérdéseinek megoldásán. A veszprémi Nehézevegypari Kutató Intézet új műtrágya előállításával foglalkozott. Az új műtrágyával: a dikalcium-foszfáttal végzett kísérletek már az üzemi előállítás stádiumában kerültek. Az új műtrágya előnye, hogy koncentráltan tartalmazza a foszfor-savat, kétszer annyi táplálóanyag van benne, mint a közhasználatú szuperfoszfátban. Így a dikalciumfoszfát szállítási és kiszórási költségei kisebbek a szuperfoszfáténál. A dikalciumfoszfátot nyersfoszfátból állítják elő, mégpedig salétromsavas feltárással, az eddigi kénsavas feltárással helyett. A dikalciumfoszfát előállítása jóval olcsóbb, mint a szuperfoszfáté, mert a salétromsavat a levegőből tudják előállítani, míg a kénsav nyersanyagát külföldről kell behozni.

A veszprémi Nehézevegypari Kutató Intézet előállította dikalciumfoszfáttal az elmúlt gazdasági évben az agrokémiai Kutató Intézet az ország különböző részein műtrágyázási kísérleteket folytatott. A kísérletek eredményeként megállapították, hogy az új műtrágya különösen az Alföldön hoz jó terméseredményeket. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy a szuperfoszfátot az új műtrágya teljesen kiszorítja majd, mert a szuperfoszfát meghatározott helyeken továbbra is jelentős eredményeket hoz. /MTI/

Fogászati asszisztensi tanfolyam indul
k Bc/Fd M VE 4

Az egészségügyi minisztérium november 20-án fogászati asszisztensi tanfolyamot indít Budapesten, a Szentkirályi-utcai Központi Fogászati Rendelő és Továbbképző Intézetben. A hat hónapig tartó tanfolyamon a hallgatók egésznapos képzésben részesülnek.

A tanfolyamra 18-40 éves, egészséges, az általános iskola nyolc osztályát végzett nők jelentkezhetnek november 5-ig, a Központi Fogászati Rendelő és Továbbképző Intézetben. A jelentkezéshez részletes, sajátkezűleg írt önéletrajzot, születési, hatósági vagyoni, hatósági orvosi, utolsó iskolai bizonyítványt, s ha a jelentkező már dolgozott, működési bizonyítványt is kell csatolni. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. október 27. 6 óra 10 perc

Társadalmi néprajzi gyűjtőmozgalom indult meg.

i KC/Ma/PE M VE 3 +2

A Népművészeti Intézet - a Néprajzi Múzeum irányítása mellett - országos társadalmi gyűjtőmozgalmat szervez népművészeti értékeink feltárására és összegyűjtésére. A gyűjtés megszervezésénél felhasználják a Szovjetunió hatalmas eredményeket felmutató honismereti mozgalomának gazdag tapasztalait. A mozgalom célja, hogy a dolgozók és az ifjuság széles tömegeinek bekapcsolásával biztosítsák a magyar néprajz kincseinek feltárását. A munkában elsősorban az üzemi kulturegyüttesek tagjai, a pedagógusok és a diákfiatalok vesznek részt. Eddig az ország négy tájának egy-egy megyéjében kezdtek meg a gyűjtést.

Ehhez kapcsolódik az Országos Néprajzi Múzeum által kezdeményezett nyári gyűjtő-pályázat, amelyet a pedagógusok és a diákfiatalok számára írtak ki. A tételek között jelentős helyet foglalnak el a munkásmozgalom múltjából és mai természetéből származó kérdések. A pályázat még nem zárult le, de máris közel 1200 oldalnyi értékes anyag érkezett be.

A Néprajzi Múzeum egyébként minden eszközzel segíti a kutatók munkáját. Kérdőíveket, útmutatókat szerkeszt és gazdag adattári anyagát is rendelkezésre bocsátja. Legutóbb készült el például a népviseleti kataszter, amely 1400 kartotékon, sok fényképpel, színes rajzokkal és különleges térképpel keresztül mutatja be a magyar népviseleteket. A kataszter nagy segítséget nyújt a film és színház dolgozóinak. Hasonló jelentőségű lesz a még ebben az évben megnyitandó viselet-történelmi kiállítás is. /MTI/

Ankétok a mezőgazdasági tudományos felvilágosító munka kérdéseiről

i KC/PE M VE 3

A Természettudományi Társulat agrártudományi szakosztálya november folyamán országos ankétokat rendez a mezőgazdasági tudományos felvilágosító munka kérdéseiről. Az ankétokat négy városban: Debrecenben, Kecskeméten, Keszthelyen és Székesfehérvárott tartják meg. Ezeken többek között megvitatják a természettudományok, különösen pedig a mezőgazdasági felvilágosító munka feladatait és szervezetét, valamint a micsurini biológia tapasztalatainak felhasználását a növénytermesztésben és az állattenyésztésben. Az előadók között van Bálint Andor akadémikus, az Agrártudományi Egyetem agrobiológiai tanszékének vezetője, Székely Sándor, a Természettudományi Társulat ügyvezető elnöke, Mészöly György, a kecskeméti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet vezető kutatója. Az ankétokat összekapcsolják a mezőgazdasági kísérleti intézetek meglátogatásával. /MTI/ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. október 27. 6 óra 10 perc

Társadalmi néprajzi gyűjtőmozgalom indult meg.

i KC/Ma/PE M VE 3 +2

A Népművészeti Intézet - a Néprajzi Múzeum irányítása mellett - országos társadalmi gyűjtőmozgalom szervezését népművészeti értékeink feltárására és összegyűjtésére. A gyűjtés megszervezésénél felhasználják a Szovjetunió hatalmas eredményeket felmutató honismereti mozgalomának gazdag tapasztalatait. A mozgalom célja, hogy a dolgozók és az ifjuság széles tömegeinek bekapcsolásával biztosítsák a magyar néprajz kincseinek feltárását. A munkában elsősorban az üzemi kulturegyüttesek tagjai, a pedagógusok és a diákfiatalok vesznek részt. Eddig az ország négy tájának egy-egy megyéjében kezdtek meg a gyűjtést.

Ehhez kapcsolódik az Országos Néprajzi Múzeum által kezdeményezett nyári gyűjtő-pályázat, amelyet a pedagógusok és a diákfiatalok számára írtak ki. A tételek között jelentős helyet foglalnak el a munkásmozgalom múltjából és mai terrelőszövetkezeti közösségeink életéből vett kérdések. A pályázat még nem zárult le, de máris közel 1200 oldalnyi értékes anyag érkezett be.

A Néprajzi Múzeum egyébként minden eszközzel segíti a kutatók munkáját. Kérdőíveket, utmutatókat szerkeszt és gazdag adattári anyagát is rendelkezésre bocsátja. Legutóbb készült el például a népviseleti kataszter, amely 1400 kartotékon, sok fényképen, színes rajzon és különleges térképen keresztül mutatja be a magyar népviseleteket. A kataszter nagy segítséget nyújt a film és színház dolgozóinak. Hasonló jelentőségű lesz a még ebben az évben megnyitandó viselet-történelmi kiállítás is. /MTI/

Ankétok a mezőgazdasági tudományos felvilágosító munka kérdéseiről

i KC/PE M VE 3

A Természettudományi Társulat agrártudományi szakosztálya november folyamán országos ankétokat rendez a mezőgazdasági tudományos felvilágosító munka kérdéseiről. Az ankétokat négy városban: Debrecenben, Kecskeméten, Keszthelyen és Székesfehérvárott tartják meg. Ezeken többek között megvitatják a természettudományok, különösen pedig a mezőgazdasági felvilágosító munka feladatait és szervezetét, valamint a micsurini biológia tapasztalatainak felhasználását a növénytermesztésben és az állattenyésztésben. Az előadók között van Bálint Andor akadémikus, az Agrártudományi Egyetem agrobiológiai tanszékének vezetője, Székely Sándor, a Természettudományi Társulat ügyvezető elnöke, Mészöly György, a kecskeméti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet vezető kutatója. Az ankétokat összekapcsolják a mezőgazdasági kísérleti intézetek nevelőmunkájával. /MTI/ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1952. október 27.

6 óra 15 perc

Uj szépirodalmi művek jelentek meg

k AK/sze/PE M VE

Az elmúlt héten több figyelemreméltó szépirodalmi művet adtak ki a könyvkiadók. A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg Dziarnowska lengyel író "Anna utja" című regénye, amely Varsó náci megszállása idején játszódik s bemutatja a lengyel nép mérhetetlen szenvedéseit, hősiességét. A regény hősnője, Anna, a megpróbáltatások hatása alatt fejlődik öntudatos kommunistává.

Az Uj Magyar Könyvkiadónál jelent meg Einbaum "Fürdőhelyen" című regénye. A regény egy szovjet-észt fürdőhelyen játszódik le és egy idős sztahanovista ujitómunkás történetének keretében érzékelteti azt a különbséget, amely a kapitalista idők urainak luxus-üdülése és a dolgozók mai üdültetése között mutatkozik.

Az Uj Magyar Könyvkiadó jelentette meg Linykov "Asszony a tengerparton" című elbeszéléskötetét is. A novellák, kisregények azokról a rettenthetetlen szovjet emberekről szólnak, akik a Szovjetunió határait őrzik.

Spanov, Az Ifjúsági Könyvkiadó Spanov "Az életért" című regényét adta ki. "Gyujtogatók" című hatalmas sikerű regény írója e művében egy fiatal szovjet repülőnek, a Szovjetunió hősiének, Nyikolaj Gasztyello kapitánynak életregényét írja meg egészen hősi haláláig.

A Szépirodalmi Kiskönyvtár sorozatban adta ki az Uj Magyar Könyvkiadó Turgenyev "Költemények prózában" című írásait, amelyeket a nagy író élete utolsó éveiben alkotott.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg az Ötéves Terv Kiskönyvtára sorozatban Teknős Péter "Emberek a föld alatt" című kisregénye a földalatti gyorsvasut építőinek hősiességéről, áldozatos munkájáról. /MTI/

Ka

M I I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 5. kiadás

1952. október 27.

6 óra 20 perc

Befejezés előtt az Óbudai Hajógyár új csarnokának építése - Komoly hiányosságok akadályozták meg az eredeti határidő betartását

i Sz/B Li 4+10

Az építkezést az Óbudai hajógyári szigeten most gyarcsarnok épül. Az építkezést hiányos részletterv birtokában az elmúlt év júniusában kezdték meg és ekkor kötötték meg a szerződést, melyben 1952. április 1-re határozták meg a befejezés határidejét. Később újabb határidőket irtak elő, június 30-át, augusztus 31-ét, de az építkezés még mindig azok között van, amelyekről a Központi Statisztikai Hivatal jelentése negyedév végéig át kellett volna adni rendel tetésnek."

A legnagyobb hiányosságok ott kezdődtek, hogy nem folytattak alapos talajvizsgálatot, noha közvetlen a Dunai partján különleges talajviszonyokkal számolhattak volna. Mindössze négy helyen furtak le a talajba s csak a cölöpözés megkezdésekor vették észre, amikor a megkövesedett vastag ösfbába ütköztek - hogy a feltöltődött földréteg alatt erdő maradványai vannak. A darabonként kilenc méter, összesen 2.600 folyóméter cölöp leverése nyolc hónapig tartott és másfél hónapot vett igénybe a próbateljesítés. Az alapozáshoz ez év július 16-án fogtak hozzá. Közben tervmódosítások, tervhiányok akadályozták a munkamenetet. A különösen bonyolult csarnokszerkezethez a legutóbbi részlettervet még a múlt hónap végén kapták meg az építők. A tervváltoztatások miatt többször át kellett csoportosítani a munkacsoportot, nem tudtak tervszerűen dolgozni.

Az építkezés dolgozói az augusztus 20. megünneplésére folytatott versenyben felajánlásukhoz híven befejezték a tartóoszlopok betonozását. Ötletes újítással könnyítették meg a beton szállítást. A kavics szállítást a betonkeverőgépig és a kész beton eljuttatását a bedolgozás színhelyéig teljesen gépesítették. A gépek kihasználása 70 százalékon felül van. Két hete kezdtek meg a körítő falak felhuzását, ezt már befejezték, most az előregyártott vasbeton ablakkereteket helyezik el. A kőművesek, akik 140 százalékon felüli eredményt érnek el, már csaknem teljes egészében megvalósították a november 7. megünneplésére tett munkafelajánlásukat, lebetonozták a felülilapító ablakokat és földemeket. Két segédmunkás brigád 180-200 százalékos átlagteljesítéssel dolgozik az építkezésen.

Az építkezés dolgozói és vezetői elhatározták, hogy november 15-re befejezik a csarnok építését. /MI/

ezeket mondja: "Számos olyan építkezést nem fejeztek be amelyeket

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952. október 27.

6 óra 15 perc

A munkafegyelen megjavításával harcolnak negyedik negyedévi tervük teljesítéséért a Lőrinci Téglegyár dolgozói

i A/He/B L1 K 4+6

A Lőrinci Téglegyárban hónapok óta sok baj van a munkafegyelen körül. A népnevelői munka megjavításával harcolnak a hibák felszámolásáért. Esténként az időnyuszállásokon elbeszélgetnek a népnevelők a dolgozókkal. Sok szó esik ilyenkor arról, hogy az üzemben sok a kótlaki dolgozó s az ilyen dolgozók egyrészének nem jó a termelőmunkája, mert az otthoni munka is fárasztja őket s gyakran indokolatlanul távol is maradnak a munkától. Ezeknek a beszélgetéseknek az eredménye az, hogy B. Kiss Lajos Biharugrán és Horváth Zoltán Mérkvállalon át adta földjét az állomnak, - és az, hogy az igazolatlan mulasztok arányszáma a második negyedévhez viszonyítva a harmadik negyedévben csak nem 50 százalékkal esökkent, de még így is magas. Most a negyedik negyedévben több üzemben már kezdenek elérkezni oda, hogy az igazolatlan mulasztás, a munkafegyelen lazítása szűgyen és gyalázat. Például az I-es kemencénél is kezd kialakulni ez a légkör. Itt a dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy havi tervüket 150 százalékra teljesítik, mégpedig úgy, hogy megszüntetik az igazolatlan mulasztásokat. Megtörtént azonban az, hogy az egyik dolgozó egy reggel indokolatlanul maradt távol munkahelyétől. Az I-es kemence brigádjának tagjai felháborodással beszéltek erről és amikor a brigádtag úgy kéltájban jelentkezett munkahelyén, a dolgozók ezzel büntették, hogy azon a napon kizárták maguk közül: nem adtak neki munkát. Azóta egyetlen ilyen eset sem fordult elő ennél a kemencénél. Erősen megjavult a munkafegyelen a II-es kemencénél is. A III-as kemencénél azonban még mindig nem küszöbölték ki a lazaságokat. Itt gyenge a népnevelőmunka és a dolgozók között nem alakult még ki az a szellem, amely megbélyegzi és lehetetlenné teszi a logást, a fegyelmetlenséget, ami elengedhetetlen feltétele a tervek maradéktalan teljesítésének. /MTI/

Legyen.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. október 27.

6 óra 33 perc

Jobb minőségi munkával, a technológiai fegyverrel megerősítéssel hozzák be lemaradásukat a "Beloiannisz" gyár dolgozói

i Si/Tr/B SB K 5+20

A Beloiannisz Híradástechnikai Vállalat gyártmányai szinte az egész világon piacra találhatók. Népszerűségünk vérkeringésében igen fontos szerepük van azoknak az importcikkeknek, amelyeket a Beloiannisz gyárban készült export telefon- és egyéb villamosberendezésekért kapunk cserébe. A gyár kollektívja azonban a második félév kezdete óta elhanyagolja export kötelezettségeinek teljesítését. Hétről-hétre, hónapról-honapra gyűlölik export adósságuk. Juliusban, augusztusban csak töredékét teljesítették export tervüknek. Ezt a lemaradást elsősorban a CB 35-ös telefonkészülékeket gyártó műhely okozta. A műhely dolgozói nem érezték át annak jelentőségét, hogy azok a gyártmányok, amelyek a világ minden tájára elviszik a magyar ipar hírét, fokozott gondosságot, jobb minőségű munkát követelnek meg. Elhanyagolták a gyártásközbeni ellenőrzést, s ennek következtében néhány kisebb hiba miatt nem lehetett exportra menő készülékekbe beszerelni sok telefonalkatrészt. Dénes László üzenve az - akit azóta leváltottak - beleszorgolt ebbe, s helyett, hogy intőzkedett volna a minőség megjavításáról, egyszerűen felhasználta az összes export alkatrészt más munkáknál. Az, hogy még sem tudta teljesíteni telefongyártási export-tervét a Beloiannisz gyár, többek között egyes présgépkezelők hanyagságán mulott, akik a mikrofonlebotjt sajtoló szerszámot nem tartották tisztán, s ezért karcolások keletkeztek a dobozok felületén. Természetesen ilyen alkatrészt nem szerelhetek be az exportkészülékekbe.

A CB. 35-ös gyártmánynál szeptember eleje óta gyökeres változás történt: az új műszaki vezetők ütemessé tették az alkatrészgyártást, szigorúbban ellenőrzik gyártás közben a minőséget, s így a műhely lépésről lépésre halad exportlemaradása behozása felé. Ez az egy példa is azt bizonyítja, hogy az ugynevezett objektív nehézségek gondos műszaki szervezéssel, lelkiismeretes munkával megszüntethetők. A Beloiannisz gyár kollektívja azonban még mindig nem érzeti azt, hogy gyártmányaik a nép államnak iparát képviselik külföldön. A gyár vezetői gyakran megfélemedeznek egyéni felelősségükről: egy-egy levélben megírják a felbukkanó nehézséget a minisztériumnak, s várják, hogy a minisztérium majd elhárít minden akadályt az utjukból. Pedig ezeket a nehézségeket legelőször saját erejükkel is leküzdhetnék. Szakkaderhiányra panaszkodnak, holott tucatjával vannak a műhelyekben revizorok, technikusok, akik elvették, vagy most végzik a műszaki egyetem esti tagozatát, s magasabb műszaki beosztásban is megállnak helyüket.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. október 27.

6 óra 30 perc

/Jobb minőségű munkával....folyt./

i Si/Tr/B SB K

Ezeket ezért nem osztják be magasabb szaktudást igénylő munkára, mert "potolhatatlanok" azon a helyen, ahol jelenleg dolgoznak. Azonban mindjárt több szakkéder lenne, ha a "potolhatatlanok" helyére egyetemet nem végzett dolgozókat képeznének ki, s a nagy szakmai gyakorlattal, műszaki tudással felfegyverzett technikusokat bátran helyeznék magasabb funkciókba.

Most, hogy félig-meddig elsimultak az export telefonkészülékek problémája által felvert hullámok, újabb exportlehetőségekkel küzd a Beloiannisz. Az októberben gyártott fázisjavító kondenzátoroknak csak 30 százaléka felelt meg az exportkövetelményeknek, kapacitásuk ugyanis - a technológiai előírások elhanyagolása miatt - meghaladja a megütemezett ingadozási határt. A technológiai figyelem még most sem szilárdult meg eléggé a fázisjavító kondenzátorok gyártásánál. A Beloiannisz dolgozóinak sokkal jobban kell törődniük exportmunkák minőségével, a határidők pontos betartásával, hiszen korlátlan lehetőségek tárultak fel előttük, mióta nem New-Yorkból, Londonból és Antwerpenből diktálják a tőkés urak a gyár termelését. Tovább kell fejleszteniük szakmai tudásukat, új utakat kell keresniük gyártmányaik tökéletesítésére, meg kell szüntetniük a nagyfokú szervezetlenséget és kápródást. A CB 35-ös telefonkészülékeknél szép eredményeket hozott az alkatrészgyártás ütemesítése, törekedniük kell tehát más gyártmányaiknál is az ütemes termelés és a zárt ciklus ki alakítására. /III/

..

Vegyesipari javító-vállalat nyílt a VII.kerületben

i Gy/H/B Li K+4

A VII.kerületben eddig nem volt vegyesipari javító vállalat. A napokban megalakult az első Vegyesipari Javító Vállalat. A központ a Bethlen Gábor-utca 3.szám alatt van, itt vállalják el a munkálatokat, a javításokat végző műhelyek Garai-utca 5. és 11 szám alatt nyíltak meg.

A Vegyesipari Javító Vállalat bűdöges, szerelő, üveges, villanyszerelő, kárpitos, kőműves és más - a lakásokban szükségessé - javításokat vállal. /III/

II

..

MTI BELFÖLDI HIREK

89. kiadás

1952. október 27.

6 óra 40 perc

250 gyermekkoszt gyárt tervén felül a Gyermekkoszt Vállalat

gyr/Tr/B Li K 4

Ebben az évben kezdte meg működését a VIII. kerületi tanács felügyelete alá tartozó Gyermekkoszt Vállalat, ahol a nagyiparban keletkező maradékanyagokból készítenek kiváló minőségű gyermekkosztokat. A harmadik negyedévben száz gyermekkoszt készítették tervén felül, de már a negyedik negyedévben 250 kosztal teljesítik a tervet. Az üzem most készítette el új típusú gyermekkosztok modelljeit. A gyermekkosztok kétyelmesek, tetszetősök, áranvonalasak. A sportkosztok is szépek, oldaluk meztárszerű kidolgozással készültek. /MTI/

Az élenjáró mezőgazdasági dolgozókat válogatással tünteti ki a bonyhádi békebizottság

Vid & tot K

A bonyhádi békebizottság tagjai a nyár elején vöröslégyemből béke zászlót készítettek, amellyel hétről-hétre a mezőgazdasági munkák élenjáróit, a legjobb békeharcosokat tüntetik ki. Vasárnap éjben a huszadik bonyhádi dolgozó paraszt házára került a béke zászló, melyet 31 uttörő vidám énekszöveggel vitt György Márton nyolcholdas dolgozó paraszthoz, aki 10 nappal a határda előtt bejezte be oszi vetését. Az egyik pajtás szép verssel, majd az énekes paródió ritmusokkal köszöntötte Bonyhád egyik legjobb békeharcosát. /MTI/

Békehangverseny Győrött

Vid & tot K

A győri városi békebizottság rendezésében vasárnap délután békehangversenyt tartottak a városi színházban. Balogh Károlyné, békebizottság titkár: megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a művészet, a zene erős fegyver a békeharcban, mert nem ismer országhatárokat, nyelvét megértik az egész világon. A művészet éltető eleme a béke, aki elmélyed a művészetben, az közelebb kerül a békéhez. - A hangversenyen nagy sikerrel szerepelt a győri filharmónikus zenekar Róna Frigyes és Kiss Lajos karnagyok vezényletével, Suhayda Mária, a győri Állami énekkonzervatórium zongoraművész tanár, valamint a vegonyházi Vasas énekkar. A színházat zsufolási megföltő dolgozók lelkesen ünnepeleék szereplőket. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. október 27.

6 óra 45 perc

Új háziipari vállalat nyílik a Kossuth Lajos-utcában

i gyr/B Li K + 5

Az V. ker. Tanács a Kossuth Lajos-utcában a közeljövőben új háziipari vállalatot létesít. A Háziipari Vállalat játékokat, kötöttolnit, táskákat, filmből szemüvegtokot, könyvtartót, lakásdiszító tárgyakat, papucset, diszpárnát, babókat és a legkülönbözőbb háztartási cikkeket készít. Háziszövést is vállaltak. Az új vállalat nagy segítségére lesz a dolgozó nőknek, mert több százféle közszükségleti cikket megvásárolhatnak egy helyen a dolgozók. /MTI/

..

Sok idős dolgozót is foglalkoztatnak az V. kerületi helyiipari vállalatok

i gyr/B Li K 4+5

Az V. ker. Tanács nagy gondot fordít arra, hogy az idősebbeket és a csökkent munkaképességű férfiakat és nőket is bekapcsolja a termelőmunkába. A kerület helyiipari vállalatai közül a Ruhaipari Vállalat például már több, mint nyolcvan idős dolgozót foglalkoztat. Az idősebbek közül igen sok a nő.

Eddigi értékelés szerint az idősebbek és a csökkent munkaképességűek is igen jól dolgoznak. Nyolcvan százaléuk eléri a száz százalékos teljesítményt. Különösen minőségi munkában vannak kiemelkedően teljesítőek, pontos munkások.

A Ruhaipari Vállalatnál az egyik hatvanhat éves férfingyártórészleg eléri a 110-120 százaléket. /MTI/

..

Megoldották az elhasznált Diesel-fúvókák hasznosítását

i gyr/Ho/B Li K + 5

A Műszaki Irodai és Közszükségleti Cikkeket Gyártó Kft. újítással megoldotta, hogy elhasznált Diesel fúvókákat felújítsanak. A fúvókák a Diesel motorok fontos alkatrésze, ezen át paraszttják a nyersolajat. A régi fúvókák felújításával igen komoly megtakarítást érnek el. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I L E K

B 11.kiadás

1952. október 27.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

é Gy VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 27-én, hétfőn

Kövés felhő, száraz idő

Az enyhe óceáni légtömegek lassan uralomra jutnak Európa középső részei fölött, ahol átmenetileg csendesebb, derültebb időjárás alakult ki. Hazánkban vasárnap jobbra borult volt az égbolt. Különösen a nyugati és északi megyékben jelentős mennyiségű eső hullott. Középhegvidéken zivatar alakult ki. Sopronban 34, Szántótharadon 29, Győrben 28, Kapuvártól és Szendrőnél 27 mm csapadékot mértek. Az esti órákban a szél megerősödött. A hőmérséklet az északnyugati határ közelében még 11-15, viszont Kalocsán és Békéscsabán 22, Baján 23, Pécsen, Kecskeméten és Szegeden 24 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 7-10 fokra hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal magasabb, a legnagyobb napi középértéke 2,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 C-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Kövés eső, ma még néhány helyen, főként keleten futó eső, gyengülő északnyugati, később nyugati szél. Egyes helyeken éjszakai ködképződés. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 6-9, délnél 14-17 fok között. A várható napi középhőmérséklet október 28-án, kedden 10 C fok felett lesz. /MTI/

II

MTI BELPÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. október 27. 17 óra 15 perc

Október 27-től december 31-ig szünetel a forgalom a Kossuth-hídon
i VT/KV/Fd KOM 3z VE

A Kossuth-híd pesti és budai oldalán lévő, eredetileg faból készült hidrészeket most vasszerkezettel cserélik ki. A szerelési munkák miatt a hidat október 27-től, hétfőtől december 31-ig lezárják. Ez idő alatt a hídon mindenféle forgalom szünetel.

Október 27-től december 31-ig a személyforgalmat reggel hat óratól este 21 óráig két 50-50 személyes motoros kómp bonyolítja le a Szilagyi vező tér és a Beloiannisz utca között.

A 39-es autóbussz közlekedése a hidzárlat ideje alatt a következőképpen módosul: a Széna tértől a Fő utcaig az 5-ös autóbussz vonalán a Fő utca, Lanchid, Roosevelt tér, Akadémia utca, Széchenyi utca, Nador utca, Ságvari tér. Visszafelé: Ságvari tér, Nador utca, József Attila utca, Roosevelt tér, Lanchid,
innen az 5-ös autóbussz vonalán. /MTI/

/majd
Több állami állattenyésztő allomás már megkezdte működését

i Kö M VE 4 plusz 5

A minisztériumnak és az NDP Központi Vezetőségének az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló határozata értelmében még ez évben több állami állattenyésztő allomást kell létesíteni. Ezeknek az allomásoknak, amelyeknek hatáskörük több járásra terjed ki, az a feladatuk, hogy a körzetükbe tartozó termelőszövetkezeteknek és csoportoknak minden segítséget megadjanak állattenyésztésük fejlesztésére. Mindenekelőtt mint állattenyésztő gazdaságokat szerveznek azokból a termelőszövetkezetekből, amelyek körzetükben a legjobb állattenyésztők. Ezek a törzstenyésztő gazdaságok egyrészt jó minőségű tenyészállatokkal látják majd el a többi termelőszövetkezetet, másrészt széles körben ismertetik az állattenyésztés fejlett módszereit.

Az állami állattenyésztő allomások közül hat szarvasmarhatenyésztő, öt sertésenyésztő, három juhtenyésztő és három baromfitenyésztő allomás már megkezdte működését. Szarvasmarha tenyészallomás működik már Vasárosnánán, Muzótúron, Szekszárdon, Kaposvárott, Mosonmagyaróvárott és Békéscsabán, sertésenyésztő allomás Debrecenben, Karcagán és Veszprémben, baromfitenyésztő allomás pedig Kaposvárott, Békéscsabán és Mosonmagyaróvárott.

/Karcag, Baján, Kaposvárott, Csornán és /Folyt.köv./
Békéscsabán juhtenyésztő allomás

MTI BÉLFELDÍ HIREK

B 13. kiadás 1952. október 27.

17 óra/10 perc

/Több állami állattenyésztő állomás...folyt./ i Kö/Hi Gy VI

A szarvasmarhatenyésztő állomások közül a mosonmagyaróvári állomás a mosoni, a szakszárdi állomás a bonyhádi, a békéscsabai állomás a békési és a mezőgyesi magyar-tarka tájfajta, a kaposvári állattenyésztő állomás pedig a szimentáli szarvasmarhafajta tenyésztését és a fajták megjavítását tűzte ki feladatul, míg a vásárosnaményi szarvasmarhatenyésztő állomás új szarvasmarhafajta kitenyésztését kezdi meg. Az állami sertésenyésztő állomások közül a kaposvári és csornai főfeladata a magyar fehér hussertes, a bajai állomásé a berkshiri és a cornwall, míg a békéscsabai és karcagi állomásé a mangalica fajta tenyésztése és további javítása.

A juh- és baromfitenyésztő állami állomások is hasonlóképpen a legjobb tájfajták kitenyésztésére törekcszenek.

A minisztériumi határozat alapján szervezik a további állomásokat is./MTI/

Kiállítás nyílik a Folyamszabályozó és Kavicskotró Vállalat kulturális helyiségében

i Ho/Ho/Gy

A Múzeumok és Emlékek Országos Központja kiállítást rendez azokból a tárgyakból, amelyeket a Folyamszabályozó és Kavicskotró Vállalat dolgozói munkájuk közben a Duna medréről emeltek ki. A leletek között vaskori kard, sisak, valamint római emlékek is szerepelnek.

A kiállítást a Múzeumok és Emlékek Országos Központja dolgozói november 7.-i felajánlasként rendezik, s a Folyamszabályozó és Kavicskotró Vállalat kulturális helyiségében mutatják be./MTI/

A minisztériumi határozatot hozott a Múzeumi kiállításra készre kitért találmányok, minták, védjegyek ideiglenes oltalmáról

i MTI D/Ho/Gy Sr K

A népköztársaság minisztériuma határozatot hozott arról, hogy a Magyar Tudományos Akadémia által Budapesten november 1-16 között rendezendő Múzeumi kiállításra készre kitért találmányok és minták, továbbá az ott kiállított tárgyakon alkalmazott védjegyek a jogszabályokban biztosított ideiglenes oltalomban részesülnek./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. október 27.

17 óra 45 perc

A minisztertanács rendelete az aspiránsképzés továbbfejlesztésével kapcsolatos szabályok módosításáról

k MK D/ho/Gy Sr K +4

A népköztársaság minisztertanácsa rendeletet hozott az aspiránsképzés továbbfejlesztésével kapcsolatos szabályok módosítására.

A rendelet kimondja, hogy a levelező aspiránsképzés időtartama - az eddigi rendelkezésektől eltérően - négy év. A képzés időtartamát a Tudományos Minősítő Bizottság az aspiráns előmenetelétől és elővizsgájának eredményétől függően három évre csökkentheti, illetőleg kivételes esetben öt évre felemelheti.

A rendelet kimondja továbbá, hogy azt a pályázót, aki aspiránsképzésben való részvétel nélkül tesz kandidátusi vizsgát, a vizsgára, valamint az értekezés elkészítésére és megvédésére való felkészülés céljából, rendkívüli fizetett tanulmányi szabadság illeti meg. A szabadság időtartama a rendszeres szabadságidejével együtt legfeljebb 36 munkanap lehet. /MTI/

A sárvári cukorgyár dolgozói november 7-án tett vállalásuk teljesítésével biztosítják a cukorrépa gyors, jó feldolgozását

Vid L/Mt/Gy Li P

A sárvári cukorgyárban nagy lendülettel kezdődött meg az icipi cukorrépa feldolgozása. A cukorgyár dolgozói október 10-én kezdték meg a termelést, s máris szép eredményt értek el. Október második harmadában 13.2 tonna cukrot adtak téven felül a népgazdaság részére.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának méltó megünneplésére szép felajánlásokkal készülnek a cukorgyár dolgozói. A répatermelési osztályon vállalták a gyár legjobb dolgozói közül brigádokat szerveznek, amelyek ellenőrzik a répatermelőket, hogy a cukorgyártás céljára időben leszállítsák a cukorrépat. Kopp János és Görök János lakatos brigádja november 7. tiszteletér felajánlta, hogy a gépeket állandóan ellenőrzi, a hibákat menetközben kijavítja, és így biztosítja a termelés folyvástosságát. A rakodóbrigád vállalta, hogy a vasuti kocsik kirakására megállapított öt órás rakodási időt három órára csökkenti. Felajánlásuk teljesítésében máris 3 óra 20 perces időnél tartanak, amivel máris meggyorsították a kocsifordulót és a termelést. A cukorgyár dolgozói a hónap harmadik harmadában, október 27-ig már 13 tonna cukorral többet termeltek a tervükön megállapítottnál. Eredményük további fokozását biztosítja a nyersanyagellátás folyamatossága. A gyár területén 500, az állomásokon mintegy 1500 vagon cukorrépat tárolnak, mialatt a termelők folytatólják a cukorrépa szedését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. október 27. 11/1 óra — perc

A minisztertanács határozatot hozott "Diósgyőri Vasút-émlékérem és "Komló építéséért"-émlékérem alapításáról

M. k. D/Pd/PE Sr K

A szocializmus építésében végzett odaadó, jó munkát különböző emlékéremek adományozásával is megjutalmazza a nép állama. Eddig a Széchenyi Vasút, valamint a földalatti Gyorsvasút építkezésében részvevő dolgozóknak adományoztak ilyen emlékérmeket; most a minisztertanács határozatot hozott "Diósgyőri Vasút"-émlékérem és "Komló építéséért"-émlékérem alapításáról is.

A Népköztársaság minisztertanácsa a Diósgyőri Kohászati Üzemek fejlesztésével és bővítésével kapcsolatos munkákban részvevő, jó és fegyelmezett munkát végző dolgozók kitüntetésére "Diósgyőri Vasút"-émlékérem alapítását határozta el. Az emlékéremnek két fokozata van: az I. fokozat azoknak a dolgozóknak adományozható, akik a Diósgyőri Kohászati Üzemek fejlesztési és bővítési munkálataiban egyfolytában két évig; a II. fokozat pedig azoknak a dolgozóknak adományozható, akik a fenti munkálatok végzésében egyfolytában egy évig részt vettek és jó munkájukkal az emlékérem adományozását kiérdemelték.

Az emlékérem adományozásának részletes feltételeit, az adományozáshoz megkívánt teljesítmény mértékét a kohó- és gépipari miniszter a közlekedésügyi és az építésügyi miniszterrel egyetértésben állapítja meg. Az emlékérmek - az érdekelt miniszterek és a szakszervezet meghallgatásával - a kohó- és gépipari miniszter adományozza.

x x x

A minisztertanács a komlói szénbányászat fejlesztésénél és a Komlón folyó építkezéseknél jó és fegyelmezett munkát végző dolgozók kitüntetésére "Komló építéséért"-émlékérem alapítását határozta el.

A "Komló építéséért"-émlékéremnek két fokozata van. Az I. fokozat azoknak a dolgozóknak adományozható, akik a komlói bányászat építkezési munkáiban egyfolytában két évig; a II. fokozat azoknak a dolgozóknak adományozható, akik az építkezési és építkezésekkel kapcsolatos munkákban folyamatosan legalább egy évig részt vettek és jó munkájukkal az emlékérem viselésére érdemesek voltak.

/Folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1952. október 27. '48 óra 15 perc.

/A minisztertanács határozatot hozott. . . folyt./ MK k D/Fd/PE Sr K

Az emlékérem adományozásának részletes feltételeit, az adományozáshoz megkívánt teljesítmény mértékét a bányá- és energiaügyi miniszter állapítja meg.

A "Komló építéséért"-emlékérmét - az érdekelt miniszterek és a szakszervezet meghallgatásával - a bányá- és energiaügyi miniszter adományozza.

X X X

Mindkét emlékérem adományozása évenként két alkalommal: április 4.-én és augusztus 20.-án történik. Az adományozásról oklevelet állítanak ki. Ha a kitüntetett dolgozó az emlékérem viselésére érdemtelenné válik, az érem viselésének jogát a kohó- és gépipari miniszter, illetve a bányá- és energiaügyi miniszter visszavonhatja. /MTI/

Hogyan segítette elő a szabadpiac Veszprém megyében a begyűjtést

i vid /Fd/PE N. P K +3 (a szabadpiaci

Veszprém megyében azok a községek, amelyek visszakapták értékesítési jogukat, serkentőleg hatnak a begyűjtési terv teljesítésében a többi községre. A pápai járásban hétfőig burgonyából 38, kukoricából pedig 16 község tett eleget beadási kötelezettségének. Élénk verseny alakult ki Magyargencs és Kemeneshőgyész között. Magyargencs burgonyából 107, kukoricából 110 százalékra, Kemeneshőgyész pedig burgonyából 104 és kukoricából 102 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. A két község a pápai őszi vásárra már 175 mázsa burgonyát vitt, mint szabadpiaci árú. A jó példa nyomán a szomszédos Békás és Mezőlak község dolgozó parasztjai is meggyorsították munkájukat és így szintén visszakaptak a szabadpiaci értékesítés jogát.

Külsővat község dolgozó parasztsága példás kollektív érzésről adott bizonyosságot: a dolgozó parasztok egymást segítettek s ezzel elérték, hogy a község burgonyabeadását 104, kukorica-beadását pedig 101 százalékra teljesítette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 17. kiadás 1952. október 27. 18 óra 40 perc

Svéd Sándor levele Jussi Björlinghez

AE/PE Sr K

Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Lépköztársaság kiváló művésze a következő levelet intézte Jussi Björlinghez, a newyorki Metropolitan Opera tenoristájához:

"Megkaptam leveledet és örömmel olvastam, hogy végighallgattad hangversenyemet a Magyar rádióban - hangzik a levél. - Arra kérsz, hosszú esztendők után írjak magamról, életemről, művészi munkámról és arról, hogyan élek hazámban. Bevallom napokig gondolkoztam, hogyan is tudnám a sok színes élményt, érdekességet leírni, hogy teljes képet nyerhess. Szekes vagyok, nem író. Bizony finom toll kellene annak megfestésére, milyen más, milyen felemelő dolog itt a mi országunkban művésznak, sőt a nép megbecsült művésznének lenni. De menjünk sorjában. Amikor a második világháború után először indultam haza az Océánon át, hogy felkeressem a régi tájat, gyermekkorom emlékeit, budapesti otthonomat és elsősorban drága anyámat, a hajón Petőfi Sándornak, a mi nagy költőnknek sorai jartam eszemben:

"Aranykalással ékes rónaság,
Melynek fölötte lange délibáb,
Enyelgve úz tündér játékokat,
Imersz-e még? Oh, ismerd meg fiad!"

Itthon akkor rom és pusztulás fogadott. És két esztendővel ezelőtt, amikor ismét hazajöttem, már új világ tárult szemem elé. Házak, hársorok, gyárak nőttek ki a földből. A háborús rombolásoknak nyoma sem volt. Népünk ereje épített fel mindent. És ma már Petőfi említett versének utolsó szavait idézhetem:

"Mert ahol enyhe bölcsőm lágy ölen,
Az anyatejnek mézét idelém;
Vidám napod mosolyg ismét roám,
Hű gyermekekre, édes szép hazám."

Igen, vidám, dolgozó hétköznapok. Ez jellemzi a mi országunkat, a mi életünket. A mi népünk békésen él és dolgozik. A béke a mi országunkban magatartást és eltökélt helytállást jelent az élet minden területén. Az én világomban a művészet területén is, ahol fontos, döntő események történnek. Azt irtam, "az én világomban". A művészet nálunk ma már mindenkié. A pompás Operaház, ahol fellépek estéről estére, zsufolásig megtelik. Nálunk nem ismerik a színházi válságot és a művésznak olyan megbecsülésben
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1952. október 27. 18 óra 40 perc

/Svéd Sándor levele. . . folyt./ § AE/PA Sz K
itt

van része, ami . . . azelőtt ismeretlen volt. Iróasztalom fölött két bekeretezett írt is erre emlékeztet. Két kitüntetés. A magyar néptől kaptam. Az egyik "Kossuth-díjról", a másik a "Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze" címről szóló okirat. Hogyan is magyarázzam meg, mit jelent ez. Megkísérlem. Minden kornak megvoltak a különleges elképzelései azokról az emberekről, akiket hősöknek tekintett vagy nevezett. A mi hazánkban ezek a hősök nem természetfölötti erővel rendelkező félistenek, hanem ausból, vérből való emberek, a munka hősei, akik nem öncélú dicsőségért, különleges megtiszteltetésekért, rendkívüli előjogokért, hanem az egész emberiségért, a hazai boldogulásért küzdenek és dolgoznak. Ezek az emberek tapsolnak nekem az Operaházban és ezeknek a megbecsülése juttatta számomra kitüntetéscímeket. Egy-egy Rigolotto, Don Juan, Escanillo, Scarpia alakításom után az ő tapsuk ismeri el művészetemet. Én pedig . . . tudáson javával igyekszem meghálálni a nép szeretetét. Minden operaelőadás, minden hangverseny és minden rádiószereplés, ha magas nivón zajlik le, - erről Te magad is meggyőződhetél a Rádió hullámain át, - a béke alkotómunkát szolgálja. És ha a művész valóban tudassa javát adja, akkor erre az erőfeszítésre a siker és kötelességteljesítés nagy öröme kívül erkölcsi felelősségérzet is sarkalja: amit tesz, a békéért teszi. Művészeti életünket a derű, a szabadság és az elhatározott békeakarati légkör veszi körül. A mi kulturánk minden megnyilvánulását a béke eszméi ihletik meg. Ennek jegyében " . . . évfordulóján. Ennek jegyében készülök új szerepeimre, új hangversenyeimre, - a népek bécsi kongresszusára." /MTI/

<emlékeztünk Beethovenre is halálának 125.

KO

B 19. kiadás

1952. október 27.

19 óra 45 perc

A szakmák legjobbjai a bányá- és energiaciparban

k Iv. . BEM Gy SB K

A Bányá- és Energiaügyi Minisztérium az illetékes szak-szervezetekkel egyetértésben értékelte a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állását és kijelölte a szakmák legjobb dolgozóit. A szénbányászatban az értékelés az utolsó kéthavi, egyéb iparágakban az utolsó havi átlagteljesítmények alapján történt.

Szénbányászat

Elővájási vajúr: 1./ ifj. Czákó Pál /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya vállalat/, 2./ Kolonon Béla /Bányászati Aknamélyítő Tröszt/, 3./ Szóke László /Nógrádi Szénbányászati Tröszt, Ménkesi Szénbánya Vállalat/.

Fejtési vajúr: 1./ Lavaj János /Nógrádi Szénbányászati Tröszt, Kisterenyői Szénbánya Vállalat/, 2./ ifj. Varga Károly /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajókazinci Szénbánya Vállalat/, 3./ Tábori Sándor /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Annavölgyi Szénbánya Vállalat/.

Fenntartási vajúr: 1./ Bényei Lajos /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajókazinci Szénbánya Vállalat/, 2./ Rózsa Bertalan /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajókazinci Szénbánya Vállalat/.

Gát- és iszapoló vajúr: 1./ Lakhogyi Gyula /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Annavölgyi Szénbánya Vállalat/, 2./ Farkas Károly /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Annavölgyi Szénbánya Vállalat/, 3./ Fürtös Imre /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Annavölgyi Szénbánya Vállalat/.

Fejtési csillás: 1./ Somosi Béla /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/, 2./ Flórián László /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Annavölgyi Szénbánya Vállalat/, 3./ Michaller József /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Annavölgyi Szénbánya Vállalat/.

Szállító csillás: 1./ Frank József /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/, 2./ Kiss Ilona /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Erzsébet Szénbánya Vállalat/, 3./ Nyitrai Györgyné /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Erzsébet Szénbánya Vállalat/.

Lőmester-aknász: 1./ ifj. Tállai István /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Erzsébet Szénbánya Vállalat/, 2./ Horváth István /Dorogi Szénbányászati Tröszt, Erzsébet Szénbánya Vállalat/, 3./ Márton Lajos /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajókazinci Szénbánya Vállalat/.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I I R E K

B 20. kiadás 1952. október 27.

14 óra 55 perc

/A szakmák legjobbjai...1.folyt./ k Iv BEM Gy SB K

Gépkész: 1./ Berentés István /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/, 2./ Györgydeák Imre, /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/, 3./ Antal Istvánné /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajókazinci Szénbánya Vállalat/.

Karbantartók: 1./ id. Vincze Zoltán /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/, 2./ Blaskó József /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/, 3./ Gecse Gyula /Borsodi Szénbányászati Tröszt, Sajószentpéteri Szénbánya Vállalat/.

Ércbányászat

Vájár: 1./ Hónes István /Rudabányai Vasércbánya Vállalat/, 2./ Takács János /Rudabányai Vasércbánya Vállalat/, 3./ Pogány Mihály /Rudabányai Vasércbánya Vállalat/.

Csillós: 1./ Török II. Imre /Recski Ércbánya Vállalat/, 2./ Nagy III. József /Recski Ércbánya Vállalat/, 3./ Kivés József /Recski Ércbánya Vállalat/.

Szinesfémipar

Hengerész: 1./ Áldott János /Székeshérvári Alumíniumhengermű/

Lemezkefogó: 1./ Kiss Julianna /Kőbányai Alumíniumhengermű/

Schuller-ollós: 1./ Beckmann Pál /Kőbányai Alumíniumhengermű/

Kokillöntő: 1./ Máthé Béla /Ólomárugyár/

Olvasztár: 1./ Mák Sándor /Fémötvöző Vállalat/

Préskezelő: 1./ Váci Pál /Metallochemia/.

Ásványolajbányászat

Főfúrónester: 1./ Csörgits Pál /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat, 2./ Gyuricsa Imre /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat/

Fúrónester: 1./ Gombos Vince /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat, 2./ Tóth László /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat/.

Kulesos: 1./ Végh Ferenc /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat, 2./ Molnár József /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat/.

Motorkezelő: 1./ Cserti János /Ásványolajkutató és Mélyfúró Vállalat/.

Karbantartó: 1./ Friedrich Lambert /Dunántúli Ásványolajgépgyár, 2./ ifj. Bodor Ernő /Dunántúli Ásványolaj Gépgyár/.

/Folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1952. október 27.

19 óra 25 perc

/A szaknák legjobbjai...2.folyt./ k Iv BEM Gy SB K

Bányagépgyártás

Forgácsoló szakmunkás: 1./ Bánfi Béla /Duclos Bányagépgyár/, 2./ Pécsi Ferenc /Mélyfúró Berendezések Gyára/.

Melegipari szakmunkás: 1./ Pap József /Zagyvapálfalvai Bányagépgyártó és Javító Vállalat/, 2./ Tarjáni Dezső /Zagyvapálfalvai Bányagépgyártó és Javító Vállalat/.

Lakatos, szerelő: 1./ Dózsa János /Duclos Bányagépgyár/, 2./ Adácsi Gábor /Duclos Bányagépgyár/, 3./ Perádi Gyula /Zagyvapálfalvai Bányagépgyártó és Javító Vállalat/.

Technikus, művezető: 1./ Schmel Ferenc /Zagyvapálfalvai Bányagépgyártó és Javító Vállalat/, 2./ Gallai István /Zagyvapálfalvai Bányagépgyártó és Javító Vállalat/.

Villamosenergia

Kazánépész: 1./ Miskolci József /Tatabányai Erőmű/, 2./ Magyar József /Ajakai Erőmű/.

Turbinagépész: 1./ Merényi Ferenc /Dorogi Erőmű/, 2./ Radnai III. József /Tatabányai Erőmű/.

Karbantartó: 1./ Rapcsák István /Budapesti Erőmű/, 2./ Sás István /Ajakai Erőmű/.

Hálózati szerelő: 1./ Szabó László /Déldunántuli Áramszolgáltató Vállalat/, 2./ Orohovszki Béla /Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat/.

Ásványolajfeldolgozóipar

Mérnök: 1./ Bihari Miklós /Lardoline Vegyigyár/, 2./ Steingl Gyula /MASZOLAJ, Szöny/.

Üzemvezető: 1./ Szemes László /Csepeli Ásványolajipari Vállalat/.

Művezető: 1./ Fábrián Béla /Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat, 2./ Szabadka Lajos /Almásfüzitői Ásványolajipari Vállalat/.

Technikus: 1./ Demó János /MASZOLAJ, Szöny/.

Desztillátor: 1./ Reményi László /MASZOLAJ, Szöny/, 2./ Csajági András /MASZOLAJ, Szöny/.

Karbantartó: 1./ Kurucz László /MASZOLAJ, Szöny/, 2./ Hazdagh József /Csepeli Ásványolajipari Vállalat Paraffingyára/.

Ásványolajipari szakmunkás: 1./ Sági János /Lardoline Vegyigyár/, 2./ Varga Ferenc /Lardoline Vegyigyár/.

Mco laboráns: 1./ Sáfrány József /Péti Ásványolajipari Vállalat/.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 22. kiadás

1952. október 27.

14/5 óra/5perc

/A szakmák legjobbjai...3.folyt./ k. IV. BEM Gy. SB K

Szervetlen vegyipar

Művezető: 1./ Somogyi György /Műszérintermelő Vállalat/, 2./ Juhász László /Műszérintermelő Vállalat/.

Karbantartó: 1./ Vámosi Gyula /Fővárosi Gázszolgáltatató Vállalat/, 2./ Majsztróvics József /Műszérintermelő Vállalat/.

Vegyipari szakmunkás: 1./ Troll Lajos /Duggyantaárugyár/, 2./ Fehér János /Műszérintermelő Vállalat/.

Szerves vegyipar

Mérnök: 1./ dr. Hevér Dezső /Chinoin Gyógyszergyár/, 2./ Vadkerti Tibor /Chinoin Gyógyszergyár/.

Technikus: 1./ Simonyi István /Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár/, 2./ Kiss Emil /Magyar Vegyiművek/.

Alapanyaggyártó: 1./ Oszlai István /Magyar Vegyiművek/, 2./ Vörös József /Magyar Vegyiművek/.

Kiszorító: 1./ Takács Istvánné /Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár/, 2./ Sebők Istvánné /Chinoin Gyógyszergyár/.

Karbantartó: 1./ Spilják Sándor /Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár/, 2./ Süle Tamás /Chinoin Gyógyszergyár/.

Kutatás és mélyfúrás

Mérnök: 1./ Szelezky László /Mélyfúró Ipari Tröszt/, 2./ dr. Stefkovics Gyula /Mélyfúró Ipari Tröszt/.

Technikus: 1./ Hornung József /Mélyfúrási Anyagbeszerző és Elosztó Vállalat/, 2./ Jolsvai Arthur /Várpalotai Mélyfúró Vállalat/.

Üzemvezető: 1./ Pál Lajos /Zagyvafalvai Mélyfúró Vállalat/, 2./ Suha Ferenc /Tokodi Mélyfúró Vállalat/.

Főművezető: 1./ Csifári Nándor /Tokodi Mélyfúró Vállalat/, 2./ Pogács Ferenc /Mélyfúró Központi Javító Vállalat/.

Főfűrómester: 1./ Kepocz Mihály /Kömlői Mélyfúró Vállalat/.

Fűrósi brigád: 1./ CM 56-os Tóth Vilmos fűrómester brigádja /Tokodi Mélyfúró Vállalat/, 2./ TG 3-as Csizmár József főfűrómester brigádja /Tokodi Mélyfúró Vállalat/. /MTI/

9.

MTI BELFÜLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. október 27.

19 óra 10 perc

A felgyői állami gazdaság dolgozói az idén már több mint 52.000 forint prémiumban részesültek a terv túlteljesítéséért

i vid Ká/PE No K

Csongrád megyében a felgyői állami gazdaság dolgozói érték el eddig legjobb eredményt a sertésfenyvesztésben. Az elsők között csatlakoztak a sárbesenyői állami gazdaság önköltségsökkentési kezdeményezéséhez.

Nagyrészt az egy ivarzás alatt kétszeri pároztatás eredménye, hogy a gazdaság a harmadik negyedévi malacszaporulati tervét 3000 helyett 3180-ra teljesítette s az 1952 évi terv teljesítéséhez is már csak 500 malac szükséges.

Az új módszerek alkalmazásának köszönhető, hogy a megye gazdaságai közül itt érték el a legjobb eredményt a daraértékesítésben is; egész évben átlagosan 24 százalékos.

A gazdaságban nagymennyiségű silótakarmányt is feleltettek a sertésekkel. Izzel és a fokozottabb legeltetéssel két hónap alatt több mint ezer mázsa abraktakarmányt takarítottak meg, amivel lényegesen csökkentették az önköltséget. Már a tél folyamára is biztosították a sertések számára szükséges silótakarmányt: kilenc 200 köbméteres silót töltöttek meg zöldlucernával, répával és egyéb siló-takarmánnyal.

A jó munkaszervezés, a dolgozók egész évi jó munkájának eredménye, hogy a sertésállomány 4858-ról 8254-re szaporodott. Az éves terv szerinti 3828 helyett 3864 sertést fogtak hizlalásra. Ma már 1.5 számos állat jut a gazdaság minden hold szántóterületére.

A tervek túlteljesítéséért ebben az évben már több mint 52.000 forint prémiumot fizettek ki a gazdaság dolgozóinak.

Szemrédi István, a gazdaság legjobb ellető kanásza legutóbb 42 kocától az előírt 257 helyett 327 malcot választott le, szánt 16,70 kilogrammos súlyban. Ebben az évben már hat süldőt kapott prémiumként. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. október 27.

19 óra 40 perc

A Sztálin Vasmű Martin-művének építésénél eredményesen alkalmaz-
zák a Kelemen-féle földkiemelési módszert - Az erők átcsoportosi-
tásával harcolnak felajánlásaik teljesítéséért

i Sz/PE Li P K 4 +25

Langas

A Sztálin Vasmű Martin-művének építői eddig huszezer
köbméter földet emeltek ki. Az utolsó köbméter földet az elgytéri
hid legnagyobb 37 méter / pillérének alapárkából hétfőn emel-
te ki a Szabadságharcos brigád. A brigád tagjai a Kelemen-féle mód-
szerrel a munkagödörbe állították a szállítószalagot és egyenesen
erre szórták a kitermelt földet. A Szabadságharcos brigád 180 száze-
lkes átlagteljesítményt ért el az új / módszerrel és hasonló
jó eredményt mutathat fel a többi kubikos brigád is.

A Martin-mű építői szép felajánlásokat tettek November 7.
tisztelőre. Megfogadták, hogy december 21.-ig négy Martin-kemen-
ce alapjait készítik el és a tervezett 16 keretállás helyett a fő-
épület mind a 28 keretállásának alapozását befejezik. A Szabadság-
harcos-brigád és a többi kiváló dolgozó lelkes munkája eredménye-
képpen az alapozás földmunkái már befejezéshez közelednek. A beto-
nozásnál azonban a felajánlások készített ellentervüktől elma-
radtak, bár az eredeti határidőket még tartják.

A Martin-mű építkezését a nemrég felállított központi
betongyár látja el betonnal. A betongyár még nem dolgozik teljes
kapacitással, s a kétszáz köbméter, amit naponta ad, nem fedezi a
Martin-mű építéséhez szükséges mennyiséget. Ezen a héten a beton-
gyár is két műszakban szervezi meg munkáját. A Martin-mű építkező-
ségnek vezetősége azonban nem várja csak a külső segítséget, hanem
a győzelem érdekében átcsoportosítja az erőket. A kipróbált és leg-
jobb / nek bizonyult betonmunkásokat osztják be, a helyszínen is
több keverőben készítik a betont és megszervezik a két műszakot.
A felajánlás ezen a munkaterületen 12.000 köbméter beton bedolgo-
zását jelenti.

A tervek és a felajánlások teljesítéséért vívott küzde-
lemben a dolgozók is megedződnek, s mire felépül a Martin-mű és
kemencéiben első ízben acéllá finonítják a vasat, új emberré formá-
lódnak a dolgozók is. A Szabadságharcos-brigád kollektívája már
eddig is négy fiatal tisztet adott Képhadseregünknek, de megfogad-
ták, hogy a Martin-mű felépítése alatt újabb tisztjelölteket is
nevelnek. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1952. október 27.

19 óra 40 perc

Az ózdi durvahengermű dolgozói keményen küzdenek a selejt ellen. a termékek kiváló minőségéért

i vid Hbj/Tr/PE SB I: K +4

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói a harmadik negyedév elején széleskörű mozgalmat indítottak üzenükben a termékek minőségének javításáért. Ennek eredménye, hogy az acélműben az elmúlt negyedévben 41 százalékkal javult a hengerelhetőség, ami nagyban segítette a durvahengermű és a finomhengermű dolgozóit a programszerűség betartásában. Az acélok gázhólyagosága nagymértékben csökkent. A minőség javulása terén a durvahengerműben Mihály Lajos, a finomhengerműben Nagymarci András hengerészek brigádja végzett kiváló munkát. A hengerdek dolgozóinak - a belső ellenőrzés megszigorításával - sikerült elérniük, hogy - a fel-dolgozó gyárak megállapítása szerint - az elmúlt év havi átlagával szemben annak 40 százaléka csökkent

az elmúlt negyedév havi átlagában, a hibás anyagok mennyisége.

Az elmúlt negyedév értékelésénél sok hasznos tapasztalatot szereztek az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói. Megállapították azt is, hogy a legtöbb selejt a technológiai fegyelem megsértéséből és az anyagkeveredésből származik. Ebben a negyedévben a selejt 70-80 százaléka műszakváltáskor következett be. A művezetők feladata tehát a műszakváltás jó megszervezése.

Az üzem dolgozói elhatározták, hogy minőségi versenyüket a negyedik negyedévben tovább fejlesztik. Október első és második harmadában a durvahengerműben a legjobb eredményt a 3-as műszak dolgozói érték el. Itt különösen a tartósorozati Tökés Gyula hengerészbrigád emelkedik ki. A brigád 0.71 százalékra csökkent selejtje a tartósorozaton. A legújabb legjobb eredménye.

Nem végznek azonban ilyen jó munkát a mélykemence forrasztárjai. Októberben a durvahengermű selejtjének 32 százaléka túlhevítésből származott, ami - tüzelési technológia helytelen alkalmazására vezethető vissza. /MTI/

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E I

B^{26.} kiadá

1952. október 27.

7 óra 45 perc

Az "Objektív" nehézségek elhárításával október 1-é óta 107 tonna anyagot hengereittek tervén felül a Borsodnádasdi Lemezgyár hengerdejében.

i Vid SL /Me K 5 plusz 10

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a III. negyedévben jelentős mennyiségű hengereit áruvel maradtak adó sai népgazdaságunknak. A tervlemeradást különféle "objektív" okokkal magyarázták és kevés szó esett arról, hogy a szervező munka megjavításával, fegyelmezett, lelkiismeretes munkával elháríthatók az "objektív" nehézségek. A III. negyedév végén megtartott termelési értekezleteken a dolgozók fáltárták a hibákat és a IV. negyedévi terv teljesítésére már azzal az elhatározással indultak, hogy a létszámilagos tárgyi nehézségek ellen is felvesszik az erőteljes küzdelmet és az év utolsó negyedében régebbi adósságukból 385 tonna hengereit árut törlesztenek.

A tervlemeradás egyik fő oka a gépek rongálódása, a gyakori hengertörés volt. Eddig a szállító üzemek hibájában keresték a hengertörések okát, most azonban kiderült, hogy a technológiai fegyelem betartásával, fegyelmezett munkával jelentősen csökkenthetik a hengertörések számát. El is határozták, hogy a IV. negyedévben a III. negyedévhez viszonyítva felére szorítják le a hengertörések arányát. A műszakiak kezdőmennyőzésére gondosan vigyáznak, hogy a mindig megfellelő hőfokon hengereitjék az anyagot, így a hengereit áru alacsony hőfoka/nem fordul elő hengertörés. /következtében Október 1- 27 között mindössze 6 hengertörést jelentettek, ami a szeptember havinak alig 40 százaléka.

A III. negyedévben hátrálvatta a munkát az is, hogy a gyár nem rendelkezett kellő kapacitású légyitó kemencével. Az üzemi kollektívája ezt a hiányosságot is kiküszöbölte. Október 6-án megkezdtek új légyitókemence építését és vállalták, hogy a november 12-ig helyett már november 5-re átadják rendelkezésének az új légyitóményt. A kőműves és kazánkovács brigádok lelkes munkájának eredményeként a vállalt határidőt is jóvel megelőzték és október 25-re elkészült az új légyitókemence. Különösen a kőműves brigádok érték el nagyszerű eredményt: a tervezett 2.401 óra helyett 1776 munkaóra alatt végezték el munkájukat. A gyár építői most új gázgenerátor építésén dolgoznak, hogy a gázellátás során mutatkozó hiányosságokat is megszüntessék.

A jobb műszaki feltételeket, egyre növekvő teljesítményökké hasznosítják a gyár hengerész brigádjai. Sulyok Vincel sztahenovista hengerész brigádja és Kormos Ferenc hengerész brigádja /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 27 kiadás

1952. október 27.

11 óra 55 perc

/Az "Objektív" nehézségek ... folyt./ i Vid SL/Ma K # 5 plusz 10

eredményes versenyben lakositi sztahanovista munkára a gyár valamennyi dolgozóját. Szombaton a Sulyok-brigád 2.9 tonna anyagot hengerelt tervén felül és ezzel maga mögött hagyta Kormos Ferenc brigádját, amely 2.7 tonnával szárnyalta túl szombati előirányzatát.

Október 1. óta összesen 107 tonna anyagot hengerelték tervén felül a hengerde dolgozói és most a kikészítő üzem kollektíváján van a sor, hogy a hengerészek példáját követve, fokozottabban hercoljanak tervük teljesítéséért, túlteljesítéséért. /MTI/

szakszervezetnek és a DISz-nek is segítenie kell a komlói bányászokat lemeradásuk behozásában

i Vid Hbj/Tr/Ma SB K plusz 8

A komlói bányászok hónapok óta lemerednek tervük teljesítésében, október 1-től 24-ig is több ezer tonna szénnek maradtak adósei a népgazdaságnak. Sokan ezzel próbálják palástolni a mulasztás igazi okait, hogy különböző műszaki nehézségekre, "objektív okokra" hivatkoznak. Ezzel magyarázzák azt is hogy elaludt a Laj-mozgalom Komlón.

A tervlemeredésnek azonban más a magyarázata. A többi között az, hogy a szakszervezet nem fordított elég gondot munkájának megjavítására, a hiányosságok kiküszöbölésére. Így történhetett meg, hogy a legutóbbi tíz nap alatt a dolgozók 57 százaléka termelt száz százalékon alul, s a 180 sztahanovista nem adja át rendszeresen munkamódszerét, dolgozótársainak. A szakszervezet hibás ebben is, hogy - bár nem sok idő választ el november 7-től - eddig a dolgozóknak még csak 60 százaléka tett munkafelajánlást. Magas az igazolatlanul mulasztók száma is. Szeptemberben 720 volt, október 20-ig 1.752-re emelkedett ez a szegénylétes szám. A hiányzók zöm az új dolgozókból kerül ki. Nincs megfelelő ellenőrzés a szállásokon, nem foglalkoznak eléggé az új dolgozókkal. Az akna füstteljei sem dicsekedhetnek jó munkájukkal, s ebben az akna DISz-szervezete is hibás, amely úgy gondolta, hogy munkaterv nélkül is meg tudja oldani feladatát.

Komló becsületes dolgozói azonban nem tűrik tovább, hogy bányájuk mindig a lemeredők közt szerepeljen. A párt, a szakszervezet, a DISz közösen meghatározta: mindent megtesz annak érdekében, hogy a komlói bánya elgát tehessen becsületbeli kötelezettségének. /folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D T H I R E K

B 28. kiadás

1952. október 27.

40 perc

/A szakszervezetnek és a DISz-nek ... folyt./ i Vid Hb; /Tr/ Me SB K plusz 8

Az elmúlt héten a dolgozók megalakították a bányászati bíróságot, amely minden héten ítélkezik a megrögzött műszakutasztók felett. Az elmúlt héten már három, kötelességét nem teljesítő munkást kiközösítettek meguk közül.

A szakszervezet megalakította a sztahanovista műszaki kört. A héten, első ülésükön megbeszélik, hogyan tudnak legeredményesebben átadni a sztahanovisták a munkamódszerüket, hogy így módon csökkentsek a 100 százalékon alul teljesítők számát.

A DISz-fizetők védnökséget vállaltak a sztahanovista és ezen belül a gépek felett. Biztosítják továbbá a munkafegyelem megszilárdítását és a munkaidő maradéktalan kihasználását. A partszervezet tagjai pedig elhatározták: felvilágosító munkával, fokozott ellenőrzéssel felszámolják a jelenlegi szegycmentes helyzetet és mozgósítanak a lemaradás behozására. /MTI/

Baranya-megye műszaki és gazdasági feladatairól tartott ankétot a METESz pécsi intézőbizottsága

i Vid Sz: /Fd /Me Li K plusz 5

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége pécsi intézőbizottsága vasárnap ankétot rendezett Pécsen "Baranya-megye időszerű műszaki és gazdasági feladatai" címmel.

Valkó Endre, a METESz főtitkárának megnyitó beszéde után Osztrovezki György, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese tartott beszámolót. Ismertette a METESz pécsi intézőbizottság feladatait a megye iparosításával, különösen a nehézipar nagyarányú fejlődésével kapcsolatban, tekintettel a megye sajátosságaira. Beszélt a mecseki feketeszén, különösen a kohókokszt gyártásra alkalmas kámiói szén bányászatának jelentőségéről. Elmondta, hogy a bányászat fejlesztése különleges problémákat vet fel a bányaművelés terén. Így például a szellőztetés, a meleg elleni küzdelem és a levegő hűtésének problémáját, továbbá a mecseki bányákban gyakran előforduló metán lecsapulásának és felhasználásának kérdését.

Baranya megyének az ország energetikai szempontjából is komoly jelentősége lett és hatalmas perspektíva áll előttünk. Hangsúlyozta a helyi építőanyagok és ásványi kincsek felhasználásának fontosságát és az ezzel kapcsolatos feladatokat.

/folyt.köv./

29.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1952. október 27.

20 óra 05 perc

Teljesítik november 7.-i felajánlásukat a November 7. Erőmű
kezszerelői

vid -ez/PE Li K

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának méltó megünneplése fokozódó munkaversenyre ösztönzi a November 7. Erőmű építőit is. Különösen jó munkát végeznek a IV.-es számú kazán építésénél az Aprilis 4. Gépgyár kirendeltségének szerelői. A dolgozók vállalták, hogy November 7.-re tiszteletére a IV.-es számú kazánt december 21. helyett december 1.-én átadják üzemeltetésre. A vállalat teljesítése érdekében jó együttműködést létesítettek a különböző munkákat végző dolgozók között. Határidő előtt kezdték meg a IV.-es számú kazán szárítását, s ezzel megteremtették a további szerelési munkák feltételeit.

A szerelési munkáknál Komjáti István szerelőcsoportja végez jó munkát. A csoport dolgozó a füstcsatornák szerelését, vállalatuknak megfelelően, november 7. helyett már az elmúlt hét végén befejezték. Ujabb felajánlásukban vállalták, hogy a negyedik negyedéves tervüket december 10.-re teljesítik, s a Gazda-mozgalom keretében 1200 forintot takarítanak meg hulladékanyagok újbóli felhasználásával. /MTI/

Bekapcsolták a százszedik vezetékes x rádiót

i Ta/Ma/PE Li P K 4 +3

A posta dolgozói öt éves tervünk során félmillió vezetékes rádiót szerelnék fel. Most Dunavecson Györfi Lajos termelőszövetkezeti elnök lakásába beszerelték a százszedik vezetékes rádiót. Ezzel már a 177-ik községben szólalt meg a vezetékes rádió hangja.

Az idén az év végéig még további 45.000 családnak juttatják el a vezetékes rádiót, úgy hogy december 31.-ig 334 községben 145.000 családnál szól majd a vezetékes rádió. A többi között Rózsaszentmárton, Üröm, Hegyfalu, Csákánydoroszló, Sümeg, Nagyatád, Zalalövő, Csolnok, Pilismarót és még több község kap vezetékes rádiót. /MTI/

9

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. október 27. 20 óra - perc

Hétfőn reggel megkezdtek a Diósgyőri Kohászati Üzemekben a 180 tonnas kemence vértézetének szerelését

i Vid Hbj/Tr/B SB K plusz 5

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben lendületes munkával építik az új, 180 tonnás buktatható Martin-kemencét. Az alapozás során eddig közel háromszáz köbméter betont építettek be. A nyugati kamráknál nemrég fejezték be azt a fémszigetelést, ami megóvjaa a kemencét a talajvíz betörésétől. Jelenleg a keleti kamrák fémszigetelését végzik a betonozók.

Hétfőn nagy napra virradtak a dolgozók: megkezdtek a kemence vértézetének szerelését. Ez a munka újabb biztosítékot nyújt arra, hogy a dolgozók november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján megkezdhetik a kemence falazását.

A dolgozókat nagyban segítik a gépek. A földmunkák elvégzésénél munkába állítottak többek között egy markológépet is, amely 400 köbméter földet termel ki 12 óra alatt.

A vasszerkezeti részek beemelésére a Martin-acélnű mágnes darupályájára egy 25 tonnás darut szereltek fel. Ezenkívül még egy husztonnas villamosdaru is rendelkezésükre áll, ezzel biztosítják, hogy a szerelési munkák idején a működő Martin-kemencét a daruk zavartalanul kiszolgálják. /MTI/

...

KO

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. október 27.

106 r. 10 perc

/Baranya-megye műszaki és gazdasági ... felnt./ i Vid Sz/Fd/M Li K
plusz 5

Megoldásra vár még a közlekedés és az ipari víz problémája is. Rá-
tért Baranya-megye egyik legnagyobb problémájára, a vízellátás kérdé-
sének megoldására is.

Az iprosítás kérdései után a mezőgazdaság fejlesztésével
és az ezzel kapcsolatos természetvédelmi tervekkel foglalkozott. A
továbbiakban elmondotta, hogy a megye gazdasági, kulturális és szociá-
lis fejlődésével együtt jár a Baranya-megyei helységek nagyarányú fej-
lesztése és ezzel kapcsolatban fontos a helyes település kialakítása.

- Ezeknek a feladatoknak a megoldásában nagy segítség
kell nyújtania a METESZ helyi szervezetének is - fejezte be beszédét
Osztróvszki György.

Az előadást számos hozzászólás követte, több értékes
javaslatot vitattak fel az ankét résztvevői. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. október 27.

20 óra 10 perc

Békekongresszusra készül az ország

i Kj/HA/PE P K 4 +10

Dolgozó néptünk lelkesen készül a III. Magyar Békakongresszusra. A készülődést tükrözi Haranghy László, a II. Kórbontani és Kísérleti Rákkutató Intézet igazgatójának, az intézet békeküldöttének alábbi nyilatkozata is:

- Az orvosegyetem dolgozóinak különleges szerepe van a békeharcban - mondotta. - küzdelem az egészségügyi színvonal emeléséért. A mi békeharcunk: a haladó tudományért folytatott harc. A Szovjetunió tudományos eredményeinek és megállapításainak, a szovjet orvostudomány és közegészségügy ismertetésének minél szélesebb elterjedéséért harcolunk. Intézetünk elméleti intézet, mégis szoros kapcsolata van a gyakorlattal. A békéért harcolunk akkor is, amikor minden nap ott állunk a hallgatóság előtt és szakmai előadásokat tartunk. Tervünk, amelyet rövidesen megvalósítunk: pályatételt tűzünk ki intézetünkben "A haladó tudomány szerepe a béke védelmében, különös tekintettel a virchovizmus elleni harcra" címmel. Ennek a pályatételnek a kidolgozása komoly elmélyedést kíván majd a résztvevőktől.

Készítik az ajándékokat -
békeszerződést kötnek dolgozóink

A magyar békeharcosok ezrei mondták el az elmúlt hetekben megtartott küldöttválasztó gyűléseken, hogy milyen módon védelmezik a békét. Dolgozó parasztságunk ma már az ország számos vidékén békevédelmi szerződést köt a békebizottság tagjaival. A szerződésben a dolgozó paraszt ígéretet tesz munkája jobb elvégzésére, az állami kötelezettségek maradéktalan teljesítésére és telteljesítésére, a békebizottsági tag pedig megfogadja, hogy rendszeresen felkeresi szerződő békeharcostársát és segíti vállalkása teljesítésében.

Mezőtúron a "Béke" termelészövetkezetben Busi Mihályné békefelelős 30 dolgozóval kötött békeszerződést, akik vállalták a cukorrépa és a gyapotszedés gyors befejezését. A termelészövetkezet békeharcosai a kongresszus tiszteletére a régi "szerződés"-hoz hasonló, magyar motívumokkal díszített tarisznyákat készítenek, amelyekben a termelészövetkezet békeharcosainak üzenetét juttatják el a kongresszushoz.

/folyt. köv./

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. október 27.

20 óra 45 perc

/Békekongresszusra készül. .. folyt./ i Kj/HM/PE P K

A "Haladás" termelőszövetkezetben is számos dolgozó kötött békevédelmi szerződést. Takács Sándor békebizottsági tag a termelőszövetkezet, a szövőgyár, a kisipari termelőszövetkezet és a téglagyár 110 dolgozójával lépett békevédelmi szerződésre. A Fejér-megyei Káloz községben Hoffmann János kétholdas dolgozó paraszt a békevédelmi szerződésben tett vállalását már teljesítette: őszi vetést határidő előtt, október 21.-én befejezte. Bodoli Jánosné alapi dolgozó parasztasszony a békevédelmi szerződésben vállalta, hogy a békekongresszus tiszteletére beadásának eleget tesz és husz asszonnyal a DÖZ olvasókörét szervezi.

Borsod-megye dolgozói is hatalmas lelkesedéssel készülnek a békeharcosok novemberi nagy seregszemléjére. A megye békebizottsági a tömegszervezetekkel együtt eddig ötszáz új békebizottságot alakítottak, a küldöttválasztó kisgyűléseken pedig 1674 küldöttet választottak a járási békeértelmezésre. Ozdon a Magyar Szovjet Társaság ötven kisgyűlésen ismertette a XIX. Pártkongresszus hatalmas jelentőségét, a DÖZ fiatalok pedig békenépszakot tartanak munkahelyükön. Az uttorok vállalták, hogy a békekongresszus tiszteletére játékokat készítenek testvéreiknek, a koreai pajtásoknak.

Budapestben

R.

A XVII. kerület Szabadság-sugáruti iskoláiban is szép kezdeményezések születtek a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére. Az iskola nevelőtestületének és uttorcsapatának békebizottsága elhatározta, hogy békenépszakot szervez. A békebizottság és a pedagógusok vállalták, hogy a tanulmányi eredményeket osztályonként, hetenként értékelik és feltüntetik a béke-faliújságon. A békekongresszus előtti napon ünnepséget rendeznek és a legjobb tanulmányi eredményt elérő osztályt élosztály-jelvénnnyel tüntetik ki. Az ünnepségre meghívják az iskolát patronáló üzemi dolgozókat, akik elmondják majd, hogy milyen termelési eredményeket értek el a békenépszak alatt. Az iskola békebizottsága megszervezi, hogy az uttorok békeleveleket irjanak a Szovjetunióba Micsurinszk és Szaratov város iskoláinak fiataljaihoz. A Telepy-utcai általános iskolai fiúiskola nevelőtestülete a békekongresszus tiszteletére vállalta, hogy a IX. kerületi pedagógus szakszervezeti klubban a Szovjetunió és a népi demokráciák életét ismertető kiállítás rendez. Megvalósítják azt is, hogy a heti osztályfőnöki órákon a békekongresszus jelentőségéről és a békéért folyó küzdelemről beszélgetnek a tanulókkal. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B34. kiadás

1952. október 27.

20 óra 45 perc

Bolgár filmvendégek a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetségben

t Im/HM/Ma P

A Magyar Színház és Filmművészeti Szövetség hétfőn délután vendégül látta a Művészeti Szövetségek Házában a Bolgár Filmbét alkalmával Budapesten tartózkodó bolgár filmküldöttséget. Sztrasimir Rosev a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Filmügyi bizottság elnökhelyettese és Ljubomir Kabacsev filmszínész a bolgár filmművészet különböző kérdéseiről, a filmszínészek kollektív szerződéseiről, valamint a bolgár és magyar foluszínházak kérdéseiről hosszasan elbeszéltek a tiszteletükre egybegyűlt magyar színészekkel./MTI/

Ka

TI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. október 27.

21 óra 10 perc

Szabolcs-Szatmár megyében megjavult a burgonyabegyűjtés

i Vid Ká/Fot/Mo No P K plusz 10

Szabolcs-Szatmár megye a burgonya hazája, mégis a begyűjtés megkezdésekor az utolsó helyen állt a megyék versenyében. Az őszi esőzések beálltával, a legtöbb helyen nem kezdtek meg a szedést, mert várták, hogy még fejlődjön. Ezért igen sokan csupán részszedési engedélyt váltottak ki. A községi tanácsok elmulasztották a szedés ellenőrzését, így 300 négyesögre szóló szedési engedélyekkel egész holdakat szedtek fel, s a beadást nem teljesítették. A legnagyobb hiba azonban a községi tanácsok megalkuvása volt: nem követelték meg az állami fegyelem betartását. Szeptember 15-én 1.558 hátralékos volt a megyében és csak 525-nek emelték fel beadási kötelezettségét. Ez az elnézés oda vezetett, hogy szeptember 22-re már 4.140-re emelkedett a hátralékosok száma. Ekkor a járási és megyei tanács komólyan fellépett a megalkuvó községi tanácsokkal szemben, s az eredmény rövidesen mutatkozott: megjavult a burgonyabegyűjtés útca. A megye fokozatosan előre tört az országos versenyben, s elérte a 13. helyet. Voltak olyan napok, amikor 300 vagon burgonya is begyűlt.

Ennek ellenére több községben a burgonyabegyűjtés még jóval a megyei átlag alatt van. Kántorjánosiban például, ahol 31 százaléknál tartanak, október 10-én még meg sem alakították az elszámoltató bizottságot. Ebben a községben a kulákok együttvéve még csak 6 százalékra teljesítették évi burgonyabegyűjtésüket. A dolgozó parasztek versenymozgalmának és felajánlásainak lebecsülését bizonyítja, hogy a felajánlasi íveket a községi tanács jelentős céljára használja fel. Nagycséd községben 25 kulák von hátra lőkben a burgonya beadásával, s csak háromnak emelték fel beadási kötelezettségét. Több helyen a felvásárlók is akadályozzák a burgonyabegyűjtési munkát. Oroszon például mintegy 5 vagon burgonyát nem vett át a felvásárló, mert nem gűbbaba volt, hár egyébként megfelelt. Bökönyben, Ujfahértón, Kántorjánosiban tömegesen küldték vissza a burgonyát azért, mert apró is volt benne.

A megyei tanács intézkedései után lényegesen megjavult a burgonyabegyűjtés Szabolcs-Szatmár megyében. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára és a III. Békakongresszusn közelítőse újabb lendületet adott a begyűjtésnek. A megyei átlag már elérte a 75,3 százalékot, s az elmúlt héten további 10 község teljesítette tui begyűjtési tervét. Az egész megye dolgozó parasztjai megfogadták, hogy november 7-re burgonyából senki sem marad adósa a nép államnak. /MTI/

--- + Magyar

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1952. október 27.

21 óra 15 perc

Több mint 15 százalékkal növelték a frontfejtések homlokhosszát a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

i vid Hbj/Tr/PE SB 1 K +3

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben a vékonytelepi frontfejtéseken egyre következetesebben harcolnak a fronthomlok hosszának növeléséért. A geológiai adottságok kihasználásával sikerült is az első negyedévhez viszonyítva mintegy tizenöt százalékkal növelni a fronthomlok hosszát.

Különösen jó eredményt mutatkozik a kurityáni bányüzemnél, ahol a fronthomlok hosszának növelésével egyhónap alatt tíz százalékkal emelkedett a termelés, s így a bányüzem dolgozói az október 1.-től október 27.-én reggelig a havi terven felül közel 1600 tonna szenet termeltek.

Nem használja ki azonban a műszaki vezetés a fronthomlok kiterjesztésének termelést növelő hatását a sajoszentpéteri II.-es aknában és a berentei bányüzemben. A termelés mindkét üzemben - a kedvező telcpítési viszonyok ellenére - a múlt havival azonos szinten áll. /MTI/

- - - -

Az őszi munka hírei

ö vid Kö/Pe No K +10

Zalavég község dolgozó parasztjai, akik az elsők között fejezték be az őszi vetését, November 7.-e tiszteletére vállalták, hogy november 1.-re a mélyszántást is befejezik. Vállalásuk teljesítése érdekében pontos munkatervet készítettek. Először a víznyós talajú területeket szántották fel, hogy az esetleges esőzés ne akadályozza a munkát. Zalavég dolgozó parasztjai ezuttal is jó munkát végeztek: október 25.-én - a megyei községei közül elsőnek - befejezték az őszi mélyszántást.

x x x

A Somogy-megyei Öreglak község dolgozói is teljesítették November 7.-e tiszteletére tett vállalásukat: október 27.-re egész évi leadásukat nemcsak a kenyér- és takarmánygabonából, valamint a szalastakarmányból, hanem tengeriből, baromfiból, hizottsortésból, napraforgóból, tejásból, tejből is teljesítették, illetve teljesítették. Határidőre elvetették az ősziakat is és vállalták, hogy a mélyszántási tervet hat nappal a határidő előtt teljesítik.

x x x

/folyt. köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1952. október 27. 11 óra 20 perc

/Az őszi munka hírei. . . folyt./ ö vid K6/PE No K

Békés-megye járásai és községei nagy erőfeszítéssel igyekeznek behozni súlyos lemaradásukat az őszi szántás-vetés munkájában. Október 20-25 között a megye területén 59.395 holdon vetették el a búzát 35.516 holddal nagyobb területen, mint a megelőző öt napon. Medgyeshodzás és Pusztatottlaka községek már teljesítették vetési tervüket. A megye gépállomásai október 20-25 között 15.544 normálholdon végeztek vetést és őszi talajmunkát, 5190 normálholddal nagyobb területen, mint a megelőző öt napon.

X X X

Mindent elkövetnek a vetésben mutatkozó lemaradás behozására a Hajdu-megyei nagylétei járásban is. A járási és községi tanácsok az állandó bizottságok bevonásával mozgósították a munka melőbbi befejezésére. Ennek eredménye, hogy a járás, amely október 20-ára még csak háromnegyed részét vetette el a búzának, hétfőn már 98 százaléknál tartott a búzavetésben. Bagamér, Nagyléta és Vértess községek már teljesítették búzavetési tervüket. /MTI/

Szabó Imre előadást tartott az Akadémián "A magyar pozitivisták jogbölcselet bírálata" címmel

k IGM SzI/PE M K

A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztályának hétfői felolvasó ülésén Szabó Imre levelező tag tartott előadást a magyar pozitivisták jogbölcselet bírálatairól. Az előadó Pulszky Agost, Pikler Gyula és Somló Bódog munkásságának ismertetése során arra a következtetésre jutott, hogy ennek az állam és jogbölcseleti iránynak eddigi megítélését felül kell vizsgálni. E bölcselet elméletükben az állam- és a jog idealista-agnosztikus felfogását fejtették ki; elméletüket ezért nem lehet pozitíven értékelni; szerepük az volt, hogy a feudalizmus tudománya helyett az állam- és jogbölcseletben Magyarországon is olyan burzsoá bölcselet honosítsanak meg, amely egyben már az imperializmus jellegzetes vonásait is felmutatja. Működésükben haladó elemként könyvelhető viszont el, hogy felléptek a feudális állam- és jogfelfogás ellen, a tudományosság jelszavát hirdették, támadták a klerikális reakció állam- és jogbölcseletét s ezért az egyházi körök részéről állandó támadásoknak voltak kitéve. A haladó elemek ellenére azonban, a társadalmi ellentétek kiéleződésével mindinkább az imperialista követelményeknek lettek elméleti alátámasztói és egyre élesebben szemben fordultak a munkásosztály /folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. október 27. 21 óra 25 perc

/Szabó Imre előadást tartott. . . folyt./ k IGM Szi/PE M K

forradalmi megmozdulásaival és elméletével: tanításokat csak az opportunisták szociáldemokrata vezetők fogadták el és vállalták. Az előadó rámutatott arra, hogy a pozitívista felfogásnak bizonyos maradványai, a burzsoá-pozitívista módszer, a filozófiai alapkérdések lebecsülése, a burzsoá objektívizmus részben még ma is megtalálhatók jogtudományunkban s az ellenük folytatott küzdelem egyik láncszeme éppen a magyar pozitívista jogbölcselet bírálatának megindítása.

Az előadáshoz Mátrai László akadémikus és Eörsi Gyula egyetemi docens szöveget hozta. /MTI/

Továbbra is élenjár a gépállomások közötti versenyben a nagykőrösi gépállomás az őszi időnyterv teljesítésében

k IGM T/PE No P K

A gépállomások dolgozói lelkes versenyben végzik az őszi munkákat. A legújabb jelentések szerint az őszi szántás-vetési munkákban továbbra is a komárom-megyei gépállomások traktoristái járnak az élen, őszi tervük 57.4 százalékos teljesítésével. Második helyen van Somogy megye 50.7, a harmadik Vas megye 48.7 százalékkal. Legjobban elmaradtak a munkával Győr, Nógrád, Heves és Csongrád megye.

A minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben az éves terv teljesítésében a legjobb eredményt a kunszentmiklósi gépállomás érte el, éves tervének 127 százalékos teljesítésével. Ezzel az eredményével megelőzte az eddig első helyen álló pécsi gépállomást. A kunszentmiklósi gépállomáson a traktoristák lelkes munkaversenye a vállalatok teljesítése és a két műszakban végzett munka meghozta az eredményt. A második helyen van a nagykőrösi gépállomás 125, a harmadik helyen a nagyignánci gépállomás 118 százalékos tervteljesítésével.

Az őszi időnyterv teljesítésében a legjobb eredményt a nagykőrösi gépállomás érte el: tervét eddig 204 százalékosan teljesítette. November 7.-re 23 traktorista tett felajánlást, és mind a 28 nárissal teljesítette, ami nagymértékben járult a gépállomás tervének túlteljesítéséhez. Második a Szolnok-megyei alattyáni gépállomás, tervének 137 százalékos teljesítésével.

/folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. október 27. 22 óra 15 perc

/Továbbra is ülenjár a gépállomások. . . folyt./ k ÁMG T/15 Fo K

A traktoristák között az őszi terv teljesítésében továbbra is ifj. Köntés József a jászkiséri gépállomás sztahanovista traktorvezetője tartja az első helyet. Őszi idénytervét 300 százalékra teljesítette. A második ugyancsak a jászkiséri gépállomás traktorosa: L. Kovács József 240 százalékkal.

Teljesítette vállalását a békéscsabai gépállomás "Haladás" brigádja is. A brigád tagjai október 3.-án tartott röpgyűlésükön megfogadták, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa tiszteletére október 15.-ig négyszáz holdon végzik el a vetőszántást, ezzel az őszi tervteljesítésüket 24 százalékkal enelik. A brigád tagjai párosversenyszerződést kötöttek egymással. A lelkes munkaverseny eredményeként október 3.-tól 14.-ig 496 holdon végezték el a vetőszántást és így őszi tervüket 147 százalékra teljesítették. A kongresszusi felajánlásukat 96 normálholddal tulszárnyalták és tíz százalék üzemanyagot takarítottak meg. A brigád két legjobb traktoristája Markos András és Bereczka András.

Az őszi idényterv teljesítésében legjobban lemaradt a vámospércsi és a berettyóujfalusi gépállomás. A lemaradt gépállomásoknál a fő hiba, hogy nem vonják felelősségre azokat a traktoristákat, akik későn kezdik a munkát. A jól dolgozó traktoristák eredményeit sem tartják nyilván, nem népszerűsítik őket. Ez a helyzet a karcagi gépállomáson is, ahol a traktoristák nagy százaléka tett felajánlást, de a gépállomás vezetősége és a politikai osztály sem foglalkozik a felajánlások teljesítésével, értékelésével.

Jól foglalkoznak a felajánlások teljesítésével a hartai, fonóci, mórakalmi és kőrösladányi gépállomásokon, ahol a dolgozók száz százaléka tett felajánlást. A felajánlásokat pontosan nyilván tartják, rendszeresen értékelik és a jól teljesítőket a gépállomás hangoshiradóján és faliujságján népszerűsítik. /MTI/

Ko

B 40. kiadás

1952. október 27.

32 óra 15 perc

Tervszerűbb munkát várnak a Lőrinci Hengermű dolgozóitól nehézipari üzemünk, épülő békéalkotásaink

i Si/SB /Ma K 5 plusz 20

A Lőrinci Hengerműben működik az ország egyik legnagyobb lemezhengerrése, - igen sok munkát tehát azon, hogy a Lőrinci Hengermű-szek milyen útemben, milyen minőségű acéllemezekkel segítik nehézipari vállalatok munkáját, a nagy békéalkotásaink a sztálinvárosi 700 köbméteres kohó, valamint a diósgyőri bukóható Martin-kemence mielőbbi üzembehelyezését. A Lőrinci Hengermű lemondott októberi készletű tervének teljesítésével, többszáz tonna lemezzel tartoznak népgazdaságunknak. Mi okozta a lemondást? Szerepe van ebben a gyár vezetőinek, akik nem gondoskodtak idejében a programszerinti gyártáshoz szükséges anyagokról. Hibás a diósgyőri célnű és durvahengermű is, amely a programba besorolt anyagot nem gyártotta le időre. Mulasztást követelt el a minisztérium vaskephászati igazgatóságának termelési osztálya is, mivel nem segítette a Lőrinci Hengerművet a programszerinti gyártáshoz.

Részesek a lemondásban a Lőrinci Hengermű dolgozói, akik a kemencénél, a hengerműnél, a készítésénél és elszállításánál nem fordítanak kellő figyelmet az ütemterv betartására. A programosztály egy-egy rendelés alapján megadja, hogy milyen vastagságúra, milyen szilárdságra és milyen rugóságra kell elkészíteni egy-egy acéllemezt. Ha ezeket az adatokat minden munkahelyen szigorúan betartják, sokkal jobban megközelíthetnék a tervszerűséget. Öt éves tervünk szempontjából nem mindegy, hogy abból a lemezenyagból, amit például a sztálinvárosi kohó burkolótára szántak, az eltérő méret miatt egész más rendelés kap, holott annak csak hónapokkal később lenne rá szüksége. A program-szerűség első zavaró már a kemencénél jelentkezhet, ha a bugákat /acéltömböket/ nem az ütemterv szerint adagolják, vagy nem hevítik kellő hőfokra. Ha a kemencéből a szükségesnél alacsonyabb hőfokon kerül az anyag a hengerrészekhez, máris kapkodniok, sietszük kell, nehogy lehűljön az acélbuga, mielőtt lemezzé tudnák nyújtani. A sietség közben azután nem tudják kellő figyelemmel kísérni a lemez méretét: méretelent, vagy fölött hengerlik ki az anyagot. Mára eltértek a programtól, a minőségtől.

A hengerrésor dolgozói számára a szakszervezet műszaki és gazdasági bizottsága a gyár műszaki vezetőivel karöltve tizenhárom hónapos képző tanfolyamot rendezett szeptemberben a tervszerűség körüli zavarok megszüntetésére. Ennek eredménye, hogy szeptember óta mintegy tíz százalékkal javult a hengermű programszerűsége. Ezzel azonban még nem szüntették meg a hiányosságot - szeptember előfordul még mindig a hengerrészek figyelemtelenségéből, hogy mérethibás lemez hagyja el a hengerrésort.

/f. t. k. v. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. október 27.

22 ór 20 perc

/Tervezsebb munkát ... folyt./ i 51 /SB /M 5 plusz 20
azzal

Ezen segíthetnének a hengerek, ha nem sürgetnék a kemenceforrasztárokat még akkor is, mikor azok a gázellátás hibájából nem tudták kellő hőmérsékletre izzítani a persenyegot. Várjanak inkább két-három, esetleg öt percet is, míg az anyag kellő hőfokra hevül a kemencében. Így nem erőltetik meg a hengereket és a programtól eltérő munkát nem adnak ki.

A Lőrinci Hengermű dolgozói is lelkesen készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom megünneplésére. Igéretet tettek a programszerűség betartására is. Törekedjenek hát adott szavuk valóra váltására. A kikészítőknél is gyakori még a helytelen kirajzolásból a helytelen végfelből eredő programeltérés. A kiszállítás során pedig újabb veszélybe kerül a programszerű termelés: sok esetben nem szokot a lemezeket rakják vagonba a lemeztér dolgozói, amelyeket a program előír, csupán azért, mert azok kisebb súlyuk a nagyobb teljesítményt érnek el, ha a súlyosabb lemezeket mozgatják meg.

Mind ezek a fogyatékoságok csak úgy szüntethetők meg, ha az üzem valamennyi munkahelyén valamennyi munkafolyamatra kidolgozott pontos ütemterv szerinti technológiai utasításokat léptetnek életbe. A Lőrinci Hengermű pártszervezete határozatot hozott, hogy október 15-ig a hengerek, a kikészítés és a kiszállítás teljes műszaki leírását tartalmazó tervezetet kell kidolgozni. Az ezzel a munkával megbízott műszakik azonban nem tartották be a határidőt, - meghátráltak a nehézségek előtt. A minisztériumra hivatkoznak, amely későbbi időpontot jelölt meg az új technológiai utasítások életbeléptetésére. Kétségtelen, hogy nehéz ez a feladat, mert ugyyszólván csak a szakmunkások eddigi tapasztalataira támaszkodhatnak. Azonban, ha átérezzék a műszakiak ennek a munkának hálátlan fontosságát a gyártás programszerűségének megjavítása szempontjából meg tudták volna már oldani a feladatot. A szovjet hengerművek technológiájában feltétlenül találhatnának követendő hasznos példákat.

A Lőrinci Hengermű dolgozói november 7-i felajánlásuk egyes pontjait becsülettel valóra váltják: igéretükhöz híven csökkentették az igazolatlan hiányzások számát - szeptemberhez viszonyítva több mint 50 százalékkal. A száz százalékon aluli teljesítmények felszámolása is sikeresen halad: a próbapálcák megmunkálásánál dolgozó marások között például, míg az elmúlt hónapban sok volt a száz százalékon aluli teljesítő, most már egy sincs. A karbantartók is teljesítik vállalásukat: jelentősen csökkentették a hengermű és a daruk hibájából eredő termelési kiesés idejét. Legyenek hát következetesek változásukhoz, s javítsák meg munkájuk programszerűségét is a Lőrinci Hengermű dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére. /MTI/ ---

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. október 27.

12 óra 20 perc

▲ munka helyes megszervezésével hozzák be lemaradásukat a diósgyőri martinászok

vid PE SB K

▲ negyedik negyedévi acéltermelést a diósgyőri martinászok azzal a kemény elhatározással kezdték, hogy az év utolsó három hónapjában terven felül háromezer tonna jóminőségű acélt adnak népgazdaságunknak.

Október második dekádjában már úgy látszott, hogy az egyenletes termeléssel sikerül behozni a hónap eleji lemaradást, sőt a múlt hét végén már azzal számoltak, hogy tekintélyes mennyiségű acélt termelnek az októberi terven felül. Hogy még sem így történik, s megakadt a felfelé ivelő termelés, annak számos oka között egyik legfontosabb, a rakodódaruk váratlan kiesése egyes kemencéknél a gondatlan karbantartás, tervszerűtlen fenékjavítás, továbbá a szállítás szervezetlensége és nem utolsósorban a munkafegyelem meglazulása.

A hulladékterre még mindig rendetlenül érkeznek be a külső anyag. A Martin Acélmű az anyagellátás biztosítására komoly szervezési intézkedéseket tett. Az ország egész területére kiterjesztették az anyagellátási diszpécser szolgálatot. A kiküldött diszpécserök állandó kapcsolatot tartanak fenn az Acélművel és tájékoztatják a rakodásról, a szerelvények elindításáról, s utjáról is.

A nyersvasellátás területén még mindig fennállanak a nehézségek, mert a nagyolvasztóműtől kevés nyersvas érkezik s ennek összetétele sem programszerű. Előfordult olyan eset, hogy csak 1.5 százalékos programszerűséggel adott anyagot a kohó, ami hátráltatta a minőségi acél termelését.

A mindjobban kiszélesedő versenyt nehezíti a rakodódaruk gyakori kiesése. A daruk karbantartásának elhanyagolása miatt például vasárnap, egyetlen napon négy órás kiesés volt.

Az egyik legnagyobb kárt az utóbbi időben a kemence-fenékjavítás elhanyagolása okozza. A kemencefőmesterek közül többen nem fordítanak elég gondot a csapolás utáni javításra. Így most vasárnap 13 óra esett ki a termelésből. Gondatlan munkájukkal a kemencefőmesterek jelentős mennyiségű acél termelésének elmaradását idézték elő.

/folyt. köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. október 27. 22 óra 25 perc

/A munka helyes megszervezésével. . . 1.folyt./ vid PE SB K

A laza technológiai fegyelem is gátolja a minőségi acél termelését. Sok szó esik róla, de nem alkalmazzák mindenütt a minőség javítását elősegítő értékes szovjet munkamódszereket. A szeptemberi 8-9 százalékos selejttel szemben figyelemreméltó a javulás, hiszen október első 27 napjában 5.5 százalékra szorították le a Martin Acélmű selejtjét, de ez még mindig magasabb a martinánsz konferencián megállapított arányszámnál. Ahol a technológiai fegyelmet pontosan betartják, mint például Mertusz István sztahanovista acélgyártó kemencéjénél, ott jó a minőség is. Nem követte Mertusz példáját Tóth Gusztáv acélgyártó mester, aki október második harmadában 9.4 százalékos selejttel dolgozott. Sok azonban a selejt az öntőcsarnok hibájából is, a kokillák és az alátétlemezek tisztításának elhanyagolása miatt.

Az öntőcsarnokban már tapasztalható javulás a szervezés, a munkafegyelem és a rend területén, de még mindig nem történt döntő fordulat. Az üstök tartósságát 6.2 százalékról 9.3 százalékra fokozták, de nem számolták fel az üstrevárást, sőt októberben ezen a téren visszaesés volt.

A hengerműnek átadott öntecsek hőfokát októberben némileg növelték. A harmadik negyedévi 743 fokos átlaggal szemben október 27.-ig átlag 756 fokra emelkedett az átadott öntecsek hőmérséklete. De ez még mindig messze van a vállalt kötelezettségtől, a 800 fokos átlagtól, amit a durvahengermű dolgozói várnak a Martin dolgozóitól.

A munkafegyelem területén nem folyik elég kemény harc a műszakmulasztók ellen. Nemhogy javulás, hanem visszaesés volt októberben az előző hónapokkal szemben. Szeptemberben 472, s októberben 27.-ig máris 624 óra esett ki a termelésből igazolatlan hiányzás miatt. A műszaki vezetők élnek ugyan fegyelmező intézkedésekkel, de hiányzik a szívós népnevelő és felvilágosító munka.

A párt alapszervezetei igyekeznek a nehézséget leküzdeni. A Martin Acélmű dolgozói biznak abban, hogy a havi lemaradásukat október végéig behozzák. A dolgozók jobb szakmai képzése is hozzájárul feladataik könnyebb megoldásához. Őt szakmai továbbképző tanfolyam indult októberben, de még mindig nem olyan létszámmal, mint szükséges lenne. A versenynyilvánosság kiszélesítése jó utra tért. A szemléltető agitáció, a gyárrészleg területén kihelyezett új, színes plakátok is mind arra serkentik a dolgozókat, hogy ne zárják adóssággal az októberi hónapot. Ehhez nyújt nekik fokozott segítséget a párt és a szakszervezet is. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. október 27.

22 óra 30 perc

Roger Vailland nyilatkozata a magyar színházkulturáról

i D/ho/PE K 4 +5

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Roger Vaillanddal, a hazánkban időző neves francia íróval, akinak "Foster ezredes bűnösnek vallja magát" című darabját nagy sikerrel játssza a Képhadsereg Színháza és a miskolci Nemzeti Színház.

- Magyarországi tartózkodásom alatt eddig minden este voltam színházban - mondotta. - Mindennap más-más színházba látogattam el. Nagy benyomást tett rám mindaz, amit ott tapasztaltam, elsősorban az, hogy a közönség valamennyi alkalommal zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, Ez teljesen elképzelhetetlen Franciaországban, aminthogy elképzelhetetlen az is, hogy egy vidéki színházban ugyanaz a darab egymásután husz előadást is megérjen. Amikor Miskolcon jártam, elmondották nekem, hogy szindarabomat már huszad-szor adják elő. Lyonban, Franciaország második legnagyobb városában, amelynek több mint egymillió lakosa van, már az is nagy sikernek számít, ha egy darabot háromszor-, vagy négyszer adnak elő.

- De nemcsak a színházlátogatók nagy száma lepett meg, hanem örömmel tapasztaltam azt is, hogy a közönség, amely Magyarországon színházba jár, valóban a dolgozókból tevődik össze. Franciaországban bizony egy fizikai dolgozó csak nehezen juthat el olykor-olykor színházba, hiszen egy színházjegy ára - egy szakmunkás két-napi keresete. És tanuja voltam annak is, hogy ez az új közönség milyen szenvedélyes érdeklődéssel fordul a színházkultúra felé. Miskolcon az előadás után a nézőkkel együtt anket keretében vitatuk meg szindarabomat és az ott kifejlődött élénk, tartalmas vita igen nagy benyomást tett rám és sok tanulsággal is szolgált számomra.

- A "Foster ezredes bűnösnek vallja magát" előadásáról - mind a budapesti, mind a miskolci előadásról - csak a legnagyobb elismerés és őszinte dicséret hangján szólhatok. A darab rendezése kitűnő és a színészek is elsőrangú művészi teljesítményt nyújtanak. Különösen ki kell emelnem azt a tökéletes együttműködést, amely a színészi játékban megnyilvánul, s amely nagyszerű bizony-sága mindkét társulat művészi összeforrottságának. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. Október 27.

4 óra perc

Aranycs Jánosról emlékeztek meg a Tudományos Akadémia felolvasó ülésén
t D/ho/Mo K 5

Az Aranycs János emlékünnepek keretében a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztálya hétfőn délután az Akadémia dísztermében felolvasó ülést tartott, amelyen megjelent tudományos, irodalmi és művészeti életünk számos kiválósága.

Az ülést Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg, majd Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást "Aranycs János dallamgyűjteménye" címmel.

Kodály Zoltán előadásában hangsúlyozta, hogy Aranycs János dallamgyűjteményének kiadása jelentős eseménye kulturális életünknek. E dallamgyűjtemény kiadásával a mult régi mult szűztását teszi jóvá az Akadémia. A dallamgyűjteményt Aranycs öreg korában állította össze s benne azokat a népdalokat és társas dalokat jegyezte fel, melyek még gyermekkorában és ifjúkorában szülőföldjén, Nagyszalonon rögződtek emlékezetébe.

Kodály Zoltán ezután ismertette a gyűjtemény legértékesebb dallemkeit Kürthy Éva és Jagócsa Sándor, az Állami Népi Együttes tagjai közreműködésével, s részletesen elemezte azok jelentőségét.

Összefoglalóul rámutatott arra, hogy Aranycs dallamgyűjteménye rendkívüli jelentőségű zenetörténelmi szempontból, mert egyedülálló, hű karképet ad a mult század 30-as éveinek dallem-készletéről. De jelentős tanulsággal szolgál az irodalomtörténészek és költők számára is. E dallamgyűjteményben - mondotta - előttünk áll Aranycs verseteni vizsgálódásának zenei alapvetése, előttünk áll nemcsak verselméletének, hanem verselő gyakorlatának zenei alapja is. Ezek a dallemek termékenyítették meg, táplálták rigmusteremző fantáziáját. Bizonyosság ez a dallamgyűjtemény arra, hogy mit tanulhat a népdaltól a költő.

E dallamgyűjtemény a magyar népdalköltészetnek csak egy kis töredékét tartalmazza, s ha ez a maroknyi anyag így egyszerű verselésre tudta ihletni Aranycs Jánost, mennyivel többet meríthetnek a mai költők a ma ismert teljes népdalkincséből, természetesen nem a könyvben olvasott, hanem a maga igazi művoltában megismert és itált népdalból. Immár elérkezett az az idő, amikor népdal - a szöveg és a dallem osztatlan egységével - újra oly nagy, vagy még nagyobb hatással lesz majd költészetünkre, mint ezeltűt 100 esztendővel és ezzel a magyar versformáink, melyet Aranycs oly tökéletes megismeréssel emelt, soha nem álmodott megújulása kell, hogy bekövetkezzék.

/folt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1952. október 27.

13 óra — perc

/Arany Jánosról. . . folyt/ t D/ho/ha/PE K

Kodály Zoltán nagy tapssal fogadott előadása után Tolnai Gábor, az Akadémia levelező tagja felolvasta Voinovich Gézanak, a közelmúltban elhunyt akadémikusnak "Arany János, mint fotitkár" című előadását, amely részletesen méltatta Arany Jánosnak az Akadémia fotitkári tisztében végzett munkásságát. /MTI/

Bokor Pál, a Mátránovádi Vállalat Gáti-bánya üzemvezetője és Kun Ernő üzemvezetőhelyettes versenyre szólították Harnos Mihály bányamérnököt

SzN SE/Mc/PE K

A nógrádi szénbányászok a napokban ankétot rendeztek a Loy-mozgalom továbbfejlesztéséről. Bokor Pál, a Mátránovádi Vállalat Gáti-bánya üzemvezetője és Kun Ernő üzemvezetőhelyettes szocialista versenyre hívták ki Harnos Mihály bányamérnököt, a Nagybatányi Szénbányák Béke-tárójának üzemvezetőjét. Bokor Pál és Kun Ernő versenykihívásukban a többi között megígérték, hogy elmaradésukat a negyedév hátralévő időszakában behozzák, s adósság nélkül kezdik meg öt éves tervük negyedik esztendejét. Idei tervüket egy nappal határidő előtt befejezik. Megígérték, hogy üzemükben jobban kihasználják a gépeket. A munkafegyelom megszilárdítása érdekében az igazolatlan mulasztásokat teljesen megszüntetik. Megígérték azt is, hogy az üzemben dolgozó bányászok és vezetők jó módszereit, tapasztalatait átadják versenytársuknak, a Nagybatányi Szénbányák Béke-tárója üzemvezetőjének és bányászainak. Ennek érdekében havonként egyszer tapasztalatcsere-értékelést tartanak. Megígérték, hogy a bányászok egyéni teljesítményeit naponként értékelik és a szakszervezetek segítségével nyilvánosságra hozzák.

Harnos Mihály, a Nagybatányi Szénbányák Béke-tárójának üzemvezetője elfogadta versenykihívást. A Béke-táró ma még a leggyengébb nógrádi bányák közé tartozik. Harnos Mihály ezért örömmel fogadta Bokor Pálnak és Kun Ernőnek azt az ígéretét, hogy tapasztalataik átadásával segítik őket. Egyben megígérte, hogy negyed éves tervüket december 21.-re befejezik. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1952. október 27. 23 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& P E K

A Meteorológiai Intézet jelenti október 27.-én, hétfőn este 21 órakor:

Az enyhe idő még tovább tart

Szárazföldünk nyugati és közép^{ső}részein lassu melegedésnek indultak a nyugalomba jutott enyhe tengeri eredetű légtömegek.

Hazánkban hétfőn néhol még élénk volt az északnyugati szél, csökkent a felhőzet, keleten még volt néhány helyen kisebb eső. Nyiregyházán zivatart észleltek. A hőmérséklet országsszerte 15-18 fokig emelkedett. is

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz idő. Mérsékelt északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 5-7, délben 15-17 fok között. /MTI/

V é g e

R.